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 الدراسةملخص 

اسممتبانة منهمما بسممبب نقمم  أو خلممل فممي ( 84)اسممتبانة كلكترونيممة مممن فريمم  العممملا تممم اسممتبعاد ( 577تممم اسممتلام )
 النتائج الآتية:ا وحصلنا على استبانة( 493)البيانات المقدمة من قبل المشاركينا وتم اعتماد 

 

 التوصيات النتائج البيان

استخدام شبكة 
 الانترنت

 (   مدد  مشمرددن في  ذددا دددسة مشب ممدد  يمدد  ب  55.58%وجددب ندد )
( مدددن نف ذدددا مشيدددو   م ننددد  4ملان  ندددف شة ددد ي لا  ىيدددب   ددد  )

( منه  يم  ب  ملان  نف شة  ي أطو  م  سشد،  نينمدن شد  %16.84)
 محبب.( منه  وقف 27.38%يف  شبى )

 (  مددن   يوميدددنب م ننددد  4.02ن ددم ملدددب  ممدد  بم  مشندددن  ش ردددنف )
( مددن   ش ددسفو   نينمددن ن ددم ملددب  ممدد  بم  مشلددىم  ش رددنف  3.22)
( من   ش م ىوجي   ون دم ملدب  3.36( من   يومينب م نن  )4.22)

( مدن   ذدا 4.48( مدن   ش ردنف  )18 - 24مم  بم  مشةئ  مشلم ي  )
 مشيو .

   لمد  مش فثيف و ش مشملني  ن وجيه مشجه
 لىيدى مشدو ا مشمج ملدا م  أجد  شلأم  

حدددو  رددد و ي مش ومبددد  مشمننرددد  ندددي  
و  ندددي    أذددد مب مةمددد ي ومشمج مددد  ففددد 

مم  بم  ومدنئ  مش ومبد  ملاج مدن ا نمدن 
لا يؤث      مش منم، مةم ي ومشللاقدنف 

 ملاج من ي .

مواقع التواصل 
 الاجتماعي

 شندددن  شمومقددد  مش ومبددد  ملاج مدددن ا ن دددم ملدددب  ذ ددد ي ممددد  بم  م
( مدددن  ش دددسفو   ون دددم ملدددب  ذ ددد ي 4.87( مدددن   م ننددد  )5.17)

( مدن   5.41  )( من  ش  د، مشمومقد18 - 24مم  بم  مشةئ  مشلم ي  )
 نينمن ش  يمج  أي ذ ق يسف  حم  مشحنش  ملاج من ي .

وسائل الاتصال 
 بالشبكة

 (   مدد  مشمرددن في  يمدد  بمو  81.34%وجددب ندد )  دددوم ةه  مشسفيدد
 نددب  بددةش مشرددنف  أو مشددب و  عشدد  مومقدد  مش ومبدد  مشج مددن ا  

( يمددد  بمو  مشومدددنئ  مة ددد ى  وأ  ددد  نمدددن  11.36%م ننددد  )
ممدد  بم  ش هوم ددف مشسفيدد  مددج ف شددبى مددولةا مش طددن  مش ددن   

 (.91.67%حي  ن غف )

   مةمدد   وجيدده مشجهدد  مشملنيدد    دد  حدد
 ومب  م ننل  أنننءد      ومنئ  مش    

ملاج من ا شحمدني ه  مد  مةذفدن  مشهبممد  
ومشمدد وفينف مشمددبم ي مش ددا يدد   ملاطددلا  

   يهن ومف مننهن م  مةذ مب مة  ي .

تصال كلفة الا

 بالشبكة

 ( مدد  مشمرددن في  ذددا دددسة مشب ممدد  أفثدد  مدد  46.25%ي بددب )
( ب دمددنب ذددا مشردده  ش ددنء مشحبددو    دد   بمدد  مشن  نددف  300)

( مدنه  6.09%منه  أق  م  سش،  نينمن ي   نددن )( 45.24%م نن  )
 ندف مجنننب  حي  ن م ملب  مش ف ة  مشمنبي  مشم بوبي ش بمد  ملان 

 ( ب دمنب ذا مشره .273.50شبى جمي  مشمرن في  )

أثر استخدام 

الشبكة ومواقع 

 التواصل

 (  م  مشمرن في  مش ومب  مشمننر  م  ملآ  ي   54.36%يةر )
يةر و  مشمفنشمنف مشهن ةيد  ومش مدنئ  مشنبدي    (23.33%م نن  )

( مددددددنه  ممددددد  بم  مومقدددددد  مش ومبدددددد  22.31%نينمدددددن يةردددددد  )
( مدد  مشمرددن في   دد  مددمنحه  75.86%ملاج مددن ا  وأ دد   )

ةننددنئه  وننددن ه  مدد  ممدد  بم  رددنف  ملان  نددف ومومقدد  مش ومبدد  
( يمددددمحو  شهدددد  16.84%ملاج مددددن ا نرددددف  جىئددددا  م نندددد  )

( مددنه  نلددب  مددمنحه  4.67%ميددنب  نينمددن بدد   )ننمدد  بممهن يو
ةننددنئه  وننددن ه  مدد  ممدد  بم  رددنف  ملان  نددف ومومقدد  مش ومبدد  

 ملاج من ا نرف  مط ق.

  من المشاارينن ياه هاال الدراساةق  صداد تادا ات ( 46.25%)نجح

 عاساا  جدياد  عراار معا ااو التعاتااا ا،جتمااعهق   اااد  ع اا  وجااع  

ق (20.61%)  سااارة  والثداياااة والراااعارمشاااترية ياااه ا،هتماماااات 

و شاااااوا عشاااااعااه مااااان وااااالات الدر  اااااات ومعا اااااو التعاتاااااا 

ق و  اااد  ع اا  ا،عجاااو  م شااعرات (17.98%)الاجتماااعه   ساارة 

ق وماو مشاارين   ياه (12.28%)المدا ا أو  م فه الشخصه   سارة 

ق يه حنن عدادها (4.82%)أو الم تديات   سرة  مجمععات الخاتة

 الاعتما  ع   تدا ات مشترية مو أناس مدار نن  م   ( %6.14)

ما    ماو لامالاد الدراساة أو الاوتصاا  ( 5.70%)م هق وعدادها 

ماا    ع اا  مصاااري   ( 3.51%)أو لاماالاد الصماااق وا تصاارت لااد  

 .الشخصنة وارج نطاق معا و التعاتا الاجتماعه

   ددوذي  أنرددط   وجيدده مشجهدد  مشملنيدد    دد 
 ددددلا  مج مليدددد  ةذدددد مب مشمج مدددد  مدددد  

مشجهنف مشملنيد  ذدا مشبوشد    د  م د لاف 
مم وين ه  مشلم ي  وملاج من يد  ومشث نذيد  
وسشددددد، ش    يددددد  مددددد  ممددددد  بم  ومدددددنئ  

 مش ومب  ملاج من ا.
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 التوصيات النتائج البيان

أثر استخدام 

الشبكة ومواقع 

 التواصل

  من المشارينن يه هال الدراساةق  صادا امواننتاه ( 58.42%)ترح

التع ف عن اساتخداا معا او التعاتاا الاجتمااعهق  االر   مان أ  

ماااا    يصتدااااد  ااااا  ل ااااا لاااااينرا  ساااا رنا  ع اااا  عصاااارنة ( %80.32)

ماان مجمااا المشااارينن ( 32.45%)وانفصااالات مسااتخدمن اق مدا ااا 

ع اا  يصتداادو   ااا  اسااتخدام    لاا   ااد أياار يااه لوااعين  خصاانت   

 :ال رع اللآله

o  ق (7.71%)لااد   لايااا   الثدايااة الصامااة والاىاالاع ع اا  الصااال

 لاد  لآورلمد  لدرا لايا   ولدي   ايق التفونر ولعسنو نطاق 

لااااد   تاااادا الشخصاااانة ولايااااا   الااااععه الصااااااق و(%4.06)

لاااااد    مساااااتع  الصلا اااااات ا،جتماعناااااةق ارلدااااا  (%3.45)

(%2.23.) 

o   جص ات   م م انن عان الصاال  و( 1.83%)إنصااات  ن ما أ ت إل

يااه لاادي   ولايااا   الرااار ق الشااصعر  ااالد ق العاجراااتأ اد يااه 

( 1.01%)ق وولاادت لاااد  (1.22%)لاااد   التصامااا ماااو ال اااس

 .حب الش ر  وإىلالة المش عرينم    

  من المشاارينن ياه هاال الدراساة عان الارلرااى ( 50.51%)عاف

ه  سااارب عااادا  صلا ااات تااادا ة عرااار معا اااو التعاتاااا الاجتمااااع

ق أو  سارب (21.69%)ايتراضنة   سرة  صدد أي تدا ات اهتمام   

ق و سارب (20.08%)  سارة  عدا الثدة يه المدا ا ومد  مصادا نته

( 2.81%)ق  ن مااا ياار  (3.21%)  ساارة الع اا  الوااايه عاادا لااعير 

ق ويسااارب المشاااايا المعا اااو  نااار  مااانل ااا  اساااتخداا مااا     اااا  

الصادا ات ماو الااين لا  دير رع   صدا لا( 10.84%) ا،ضاية إل  

 .يصريعن   مصرية  خصنة

  يااه مددمااة أساا   الشخصاانة والثدايااة الصامااة وأ و الرااعارجااادت

ماان المتجاااو ننق  ن مااا ح اا  ( 42.05%)اوتنااار ادتااد اد   ساارة 

رة  المرلرة الثاننة   س دعاس  مشترية يه ا،هتمامات والتخصصال

ة والاحتاراا المتراا ت   سارة ولرصت ا الصدق والصاراح( %25.13)

ق  ن ماااا ح ااا  مصااادا نة الماااعا  الم شاااعر  وادوراااار (%17.44)

 (.5.13%) المرلرة ادونر    سرة 
 

   ردددد و ي  وجيدددده مشجهدددد  مشملنيدددد    دددد
 فثيددف مشحمددلاف مشث نذيدد  مش و ويدد  شفنذدد  
أذ مب مشمج م  ننشمد  بم  مةمثد  شومدنئ  
مش ومبددددد  ومش ل يدددددف نم دددددنط  مدددددوء 

  وحددد  أذددد مب مشمج مددد    ددد  ممددد  بممهن
ذديج     ث نذ  مشحوم  بم   مةم ي ةلي  

مشومشبم  م  أولابد  ش حبي     أذفدن د  
ومرددددفلا ه  و  بددددي  نلدددد  مشوقددددف 
ش مددد   ومش هدددو وملامددد من  ش حفنيدددنف أو 

 ممن م  نل  مش ينرنف.

مواقع التواصل 

 المفضلة

 لاسااتخدااق لاالال جاااد لطرنااق والساااو  المرلرااة ادولاا  ماان حناا  ا

 لطرنق يعلنعو  المرلرة الثانناة مان حنا  التوارارق ولطرناق سا او

لثاة جات من حن  التدنن ق  ن ماا حاا لطرناق انسات راا  المرلراة الثا

ماان حناا  التواارار والتدناان ق وجاااد لطرنااق ساا او جااات  المرلرااة 

ماا الرا صة من حن  التورارق ولطرنق يعلنعو من حن  التدنان ق  ن 

رندات ينسرعكق ولعيتر وجعجاا   اص إلا  ادونار مان لاورت لط

 .حن  الاستخداا والتدنن  مصا  ع   الترلنب
 

   رددفي  شجنددد   عشددد  وجيدده مشجهددد  مشملنيدد 
مش نبددددد  م مجلددددد  مش دددددومني  شب ممددددد  و

مدد  أجدد    نومددنئ  مش ومبدد  ملاج مددن ا
  ددددب ي مش دددد وو ن وبددددينف مدددد  ردددد نهن 

ندددددنش طو مف مشحنبددددد    مةمددددد  مشةفددددد ي
 ورنطهن ننشج مءمف ومش ومني .
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 الطريقة والإجراءات

 الإحصائيمجتمع ال
جمل ممن أعلى عينة عشوائية منتخبة من المواطنين والمقيممين فمي مدينمة الشمارقةا  استمارة الاستبيان المرفقةوزعت 

نجمح و بشمكل خما ا الأسمر التمي تعميي فيم  المجتممع بشمكل عماما وعلمى  أثر مواقع التواصمل الاجتمماعي علمىعلى التعرف 
 هو مبين في جدول التوزيع التكراري والمخطط البياني الآتيين:كما وزعت تا ( استمارة577)فري  العمل في استعادة 

 الاجتماعيةتوزيع الاستبانات المستلمة حسب النوع والحالة (: 1جدول رقم )

 الحالة الاجتماعية
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي لم يحدد إناث ذكور الإجمالي لم يحدد إناث ذكور

 %43.15 %0.52 %30.68 %11.96 249 3 177 69 أعزب

 %50.43 %0.69 %30.50 %19.24 291 4 176 111 متزوج

 %3.81 %0.00 %3.29 %0.52 22 0 19 3 أخرى

 %2.60 %0.17 %0.87 %1.56 15 1 5 9 لم تذكر

 %100.00 %1.39 %65.34 %33.28 577 8 377 192 الإجمالي

 التوزيع النسبي للاستبانات المستلمة حسب النوع والحالة الاجتماعية(: 1شكل رقم )

 

ممن  ( اسمتبانة84تمم اسمتبعاد )نمموج  الإلكترونميا الومطابقتها ممع  امن فري  العمل وبعد تدقي  الإجابات المستلمة
 :أدناهكما هو مبين التحليلا على نتائج سلباً الإجابات التي قد توثر بعض ونق  في خلل تشخي  التحليلا بعد 

 والحالة الاجتماعية حسب النوعالمستبعدة من التحليل  الاستبانات توزيع(: 2جدول رقم )

 الحالة الاجتماعية
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي لم يحدد إناث ذكور الإجمالي لم يحدد إناث ذكور

 %38.10 %1.19 %19.05 %17.86 32 1 16 15 أعزب

 %52.38 %0.00 %23.81 %28.57 44 0 20 24 متزوج

 %5.95 %0.00 %5.95 %0.00 5 0 5 0 أخرى

 %3.57 %0.00 %1.19 %2.38 3 0 1 2 لم تذكر

 %100.00 %1.19 %50.00 %48.81 84 1 42 41 الإجمالي
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 والحالة الاجتماعية حسب النوعالمستبعدة من التحليل  لاستبانات(: التوزيع النسبي ل2شكل رقم )

 
 

 :في جدول التوزيع التكراري الآتي مبين وكما ه( استبانة في هجه الدراسةا 493وبالمقابل تم اعتماد )

 والحالة الاجتماعية حسب النوعالمعتمدة في التحليل  الاستبانات توزيع(: 3جدول رقم )

 الحالة الاجتماعية
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي لم يحدد إناث ذكور الإجمالي لم يحدد إناث ذكور

 %44.02 %0.41 %32.66 %10.95 217 2 161 54 أعزب

 %50.10 %0.81 %31.64 %17.65 247 4 156 87 متزوج

 %3.45 %0.00 %2.84 %0.61 17 0 14 3 أخرى

 %2.43 %0.20 %0.81 %1.42 12 1 4 7 لم تذكر

 %100.00 %1.42 %67.95 %30.63 493 7 335 151 الإجمالي

 

 والحالة الاجتماعية حسب النوعالتحليل المعتمدة في  لاستباناتالتوزيع النسبي ل(: 3شكل رقم )
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 التحليل الإحصائي

( ممممن الاسمممتجابات المسمممتلمة ممممن المشممماركين فمممي همممجه 85.44%بلغمممت نسمممبة الاسمممتبيانات المعتممممدة فمممي التحليمممل )
( مممنهم عممدم 1.42%( مممن الممجكورا بينممما اختممار )30.63%(ا مقابممل )67.95%الدراسممةا حيممل شممكل الإنممال فيهمما ممما نسممبت  )

( مممن العممزابا بالإضممافة 44.02%(ا مقابممل )50.10%ومممن جهممة أخممرا شممكل المتزوجممون فمميهم ممما نسممبت  ) التصممريح بنوعمم .
الإجتماعيمةا كمما ( ممنهم عمدم التصمريح بحالتم  2.43%(ا بينمما اختمار )3.45%كلى الحالات الأخرا التي شكلت مما نسمبت  )

 تم عرض  مفصلًا في جدول التوزيع التكراري والمخطط البياني السابقين.

 ستخدامومدة الافترة 
 بينممما لممم تتجمماوز نسممبة الممجين( سمماعة فممي اليمموما 3.77لشممبكة الانترنممت )العممام بلممغ معممدل زمممن اسممتخدام المشمماركين 

المشممماركينا وممممن جهمممة أخمممرا بلمممغ معمممدل فتمممرة اسمممتخدام ( ممممن مجممممل 27.38%لممميس لهمممم وقمممت محمممدد لاسمممتخدام الشمممبكة )
 (.0.41%( سنةا بينما لم تتجاوز نسبة الجين لا يستخدمون تلك المواقع )5.06المشاركين لمواقع التواصل الإجتماعي )

 استخدام الشبكة 
جي بالنسمبة للمجكور المأعلمى قلميلًا ممن مثيلم  وكمان ( ساعة في اليموما 4.02معدل زمن استخدام الإنال للشبكة )بلغ 

 الآتيين:البياني التوزيع ومخطط كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي ( ساعة في اليوما 3.22بلغ )

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكة حسب النوعالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 4جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد أنثى ذكر الخيارات

 %8.11 %14.29 %5.67 %13.25 أقل من ساعة

 %25.56 %14.29 %22.99 %31.79 ساعة( 2 – 1)

 %21.91 %28.57 %21.49 %22.52 ساعة( 4 – 3)

 %16.84 %14.29 %18.81 %12.58 ساعات( 4)أكثر من 

 %27.38 %28.57 %30.75 %19.87 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.30 %0.00 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.00 %1.42 %67.95 %30.63 الإجمالي
 

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكة حسب النوعالمعتمدة  لاستباناتلالبياني (: التوزيع 4شكل رقم )
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يتجمماوز مثيلمم  لممدا ( سمماعة فممي اليمموما بينممما لممم 4.22معممدل زمممن اسممتخدام العممزاب مممن المشمماركين للشممبكة )وبلممغ 
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي ( ساعة في اليوما 3.36المتزوجين )

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكةالحالة الاجتماعية  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 5جدول رقم )
 الإجمالي لم يحدد أخرى متزوج أعزب الخيارات

 %8.11 %6.45 %8.11 %11.76 %9.31 أقل من ساعة

 %25.56 %17.97 %25.56 %23.53 %32.79 ساعة( 2 – 1)

 %21.91 %20.28 %21.91 %17.65 %23.08 ساعة( 4 – 3)

 %16.84 %21.66 %16.84 %17.65 %12.55 ساعات( 4)أكثر من 

 %27.38 %33.64 %27.38 %29.41 %21.86 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.20 %0.00 %0.40 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.00 %2.43 %3.45 %50.10 %44.02 الإجمالي

 

 الحالة الاجتماعية وفترة الاستخدام اليومي للشبكة حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل5شكل رقم )

 
 

( سماعة فمي 4.68( سنة أعلى معدل استخدام يومي لشبكة الانترنتا حيمل بلغمت )18 - 24الفئة العمرية )وسجلت 
الفئمات الأخمرا بمين  وتدرجت معمدلات( ساعة في اليوما 2.59)المدة  ( سنة41 - 50الفئة )بينما لم يتجاوز مثيل  لدا اليوما 

 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي هاتين القيميتنا 

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكةفئات العمر  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 6جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد 50 > 50 – 41 40 – 31 30 – 25 24 – 18 18 < الخيارات

 %8.11 %28.57 %16.67 %14.29 %8.72 %4.62 %0.90 %27.59 أقل من ساعة

 %25.56 %42.86 %33.33 %42.86 %31.54 %21.54 %13.51 %20.69 ساعة( 2 – 1)

 %21.91 %0.00 %22.22 %26.53 %22.82 %21.54 %21.62 %17.24 ساعة( 4 – 3)

 %16.84 %0.00 %0.00 %6.12 %14.77 %19.23 %24.32 %20.69 ساعات( 4)أكثر من 

 %27.38 %28.57 %27.78 %10.20 %21.48 %33.08 %39.64 %13.79 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %0.67 %0.00 %0.00 %0.00 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.0 %1.42 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 الإجمالي
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 فئات العمر وفترة الاستخدام اليومي للشبكة حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل6شكل رقم )

 
 

تلاهممم ( سماعة فممي اليموما 4.28) ا بلممغللشمبكةالمشماركين مممن حملمة دبلمموم التخصم  أعلممى معمدل اسممتخدام وسمجل 
لممم يتجمماوز معممدل اسممتخدام بينممما ( سمماعة فممي اليمموما 4.09)مممن حيممل الترتيممب المشمماركين مممن حملممة الشممهادات العليمما بمعممدل 

ومخطممط التوزيممع البيمماني كممما هممو مبممين فممي جممدول التوزيممع النسممبي  ( سمماعة فممي اليمموما2.56للشممبكة )حملممة الممدبلوم العممالي 
 الآتيين:

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكةالتحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 7جدول رقم )

 الخيارات
 ابتدائية
 فأقل

 ثانوية
 عامة

 دبلوم
 تخصص

 شهادة
 جامعية

 دبلوم
 عالي

 شهادة
 عليا

 غير
 محدد

 الإجمالي

 %8.11 %40.00 %2.56 %11.11 %5.58 %5.13 %8.00 %43.48 أقل من ساعة

 %25.56 %20.00 %23.08 %50.00 %26.39 %10.26 %29.00 %13.04 ساعة( 2 – 1)

 %21.91 %0.00 %25.64 %22.22 %20.82 %33.33 %23.00 %8.70 ساعة( 4 – 3)

 %16.84 %0.00 %17.95 %5.56 %16.73 %20.51 %17.00 %21.74 ساعات( 4)أكثر من 

 %27.38 %40.00 %30.77 %11.11 %30.48 %28.21 %23.00 %13.04 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %2.56 %0.00 %0.00 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.00 %1.01 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 الإجمالي
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 التحصيل العلمي وفترة الاستخدام اليومي للشبكة حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل7شكل رقم )

 
المشمماركين فمي هممجه الدراسمة أعلممى معمدل اسممتخدام يمومي لشممبكة سمجلت ربمات البيمموت والمجين لمميس لمديهم عمممل ممن 

( سماعة فمي 3.67( سماعة فمي اليموما تلاهمم ممولفي القطماع الخما  بممن حيمل الترتيمب بمعمدل )4.23الانترنمتا حيمل بلمغ )
ين ممن المشمارك( سماعة فمي اليموما وسمجل 2.75)أقل معدل اسمتخدام للشمبكة بلمغ مولفي القطاع الحكومي سجل اليوما بينما 

كممما هممو مبممين فممي ( سمماعة فممي اليمموما 4.28)حيممل لممم يتجمماوز للشممبكةا يممومي حملممة دبلمموم التخصمم  أعلممى معممدل اسممتخدام 
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:جدول التوزيع النسبي 

 

 الاستخدام اليومي للشبكةوفترة حالة العمل  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 8جدول رقم )

 مستثمر الخيارات
 موظف
 حكومي

 موظف
 قطاع خاص

 طالب
 ربة بيت

 أو لا أعمل
 الإجمالي غير محدد

 %8.11 %9.52 %5.88 %10.98 %8.33 %7.42 %12.50 أقل من ساعة

 %25.56 %33.33 %31.37 %10.98 %33.33 %26.15 %50.00 ساعة( 2 – 1)

 %21.91 %14.29 %27.45 %19.51 %18.75 %22.97 %12.50 ساعة( 4 – 3)

 %16.84 %9.52 %7.84 %36.59 %14.58 %14.13 %0.00 ساعات( 4)أكثر من 

 %27.38 %33.33 %27.45 %21.95 %25.00 %28.98 %25.00 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.35 %0.00 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %10.34 %0.00 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 الإجمالي
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 حالة العمل وفترة الاستخدام اليومي للشبكة حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل8شكل رقم )

 
 

 الاجتماعي التواصل
 ارلمجكو ا لمداأعلى قليلًا من مثيلم   ا وكانسنة( 5.17)لمواقع التواصل الاجتماعي استخدام الإنال فترة معدل بلغ 

ا فممي حممين (0.41%)التواصممل الاجتممماعي لا يسممتخدمون تلممك مواقممع بينممما لممم تتجمماوز نسممبة الممجين سممنةا ( 4.87)بلممغ  الممجي
كممما هممو مبممين فممي جممدول التوزيممع ا باسممتخامهم لهمما لفتممرة أطممول مممن سممت سممنوات مممن مجمممل المشمماركين( 34.48%صممرح )
 النسبي الآتيين:ومخطط التوزيع النسبي 

 مواقع التواصل الاجتماعيوفترة استخدام  حسب النوعالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 9جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد أنثى ذكر الخيارات

 %2.84 %0.00 %2.09 %4.64 أقل من سنة

 %4.87 %0.00 %3.58 %7.95 ( سنة2 – 1)

 %22.11 %71.43 %21.79 %20.53 ( سنة4 – 3)

 %35.09 %0.00 %37.01 %32.45 ( سنة6 – 5)

 %34.48 %14.29 %35.22 %33.77 ( سنوات6أكثر من )

 %0.41 %0.00 %0.30 %0.66 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %0.20 %14.29 %0.00 %0.00 لم يحدد

 %100.00 %1.42 %67.95 %30.63 الإجمالي
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 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي حسب النوعالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع النسبي ل9شكل رقم )

 
 

ولممم يسممجل أي فممر  يممجكر فممي معممدل زمممن اسممتخدام مواقممع التواصممل الاجتممماعي عنممد تصممنيف المشمماركين فممي هممجه 
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي الدراسة حسب الحالة الاجتماعيةا 

 ستخدامالاالحالة الاجتماعية وفترة  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 10جدول رقم )
 الإجمالي لم يحدد أخرى متزوج أعزب الخيارات

 %2.84 %1.84 %2.84 %5.88 %3.24 أقل من سنة

 %4.87 %4.15 %4.87 %5.88 %5.26 سنة( 2 – 1)

 %22.11 %24.88 %22.11 %23.53 %19.84 سنة( 4 – 3)

 %35.09 %37.79 %35.09 %11.76 %34.41 سنة( 6 – 5)

 %34.48 %30.88 %34.48 %52.94 %36.44 سنوات( 6)أكثر من 

 %0.20 %0.00 %0.20 %0.00 %0.40 لم يحدد

 %0.41 %0.46 %0.41 %0.00 %0.40 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %100.00 %2.43 %3.45 %50.10 %44.02 الإجمالي

 ستخدامالاالحالة الاجتماعية وفترة  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل10شكل رقم )
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( 5.41لغمت )بأعلى معدل لفترة استخدام مواقمع التواصمل الاجتمماعيا حيمل  ( سنة18 - 24وسجلت الفئة العمرية )
ن كانت متقاربة نوعاً ما مع الفترتين المجاورتين لهاا  ( 4.31( سمنة الممدة )31 - 40بينما لم يتجاوز مثيل  لدا الفئمة )سنةا وا 

 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي سنةا 

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعيفئات العمر  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 11جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد 50 > 50 – 41 40 – 31 30 – 25 24 – 18 18 < الخيارات

 %2.84 %14.29 %5.56 %8.16 %1.34 %2.31 %0.00 %10.34 أقل من سنة

 %4.87 %0.00 %11.11 %10.20 %4.70 %2.31 %2.70 %13.79 سنة( 2 – 1)

 %22.11 %28.57 %33.33 %28.57 %24.83 %15.38 %17.12 %37.93 سنة( 4 – 3)

 %35.09 %14.29 %22.22 %28.57 %30.87 %37.69 %45.95 %27.59 سنة( 6 – 5)

 %34.48 %42.86 %27.78 %22.45 %37.58 %42.31 %34.23 %6.90 سنوات( 6)أكثر من 

 %0.20 %0.00 %0.00 %2.04 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 لم يحدد

 %0.41 %0.00 %0.00 %0.00 %0.67 %0.00 %0.00 %3.45 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %10.00 %1.42 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 الإجمالي

 

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعيفئات العمر  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل11شكل رقم )

 
بلغمممت  المشممماركين ممممن حملمممة الشمممهادات الجامعيمممة أعلمممى معمممدل لفتمممرة اسمممتخدام مواقمممع التواصمممل الاجتمممماعيسمممجل 

دا مثيل  لما بينما لم يتجاوز سنة( 5.17بمعدل ) تلاهم من حيل الترتيب المشاركين من حملة الشهادات العلياسنةا  (5.43)
 مخطط البياني الآتيين:الجدول و الكما هو مبين في سنةا ( 3.64) الشهادات الابتدائيةحملة المشاركين من 

 

 ستخدامالاالتحصيل العلمي وفترة  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 12جدول رقم )

 الخيارات
 ابتدائية
 فأقل

 ثانوية
 عامة

 دبلوم
 تخصص

 شهادة
 جامعية

 دبلوم
 عالي

 شهادة
 عليا

 غير
 محدد

 الإجمالي

 %2.84 %20.00 %0.00 %0.00 %1.86 %2.56 %4.00 %13.04 أقل من سنة

 %4.87 %20.00 %5.13 %11.11 %1.12 %2.56 %11.00 %17.39 سنة( 2 – 1)
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 %22.11 %20.00 %25.64 %22.22 %17.84 %28.21 %28.00 %30.43 سنة( 4 – 3)

 %35.09 %0.00 %30.77 %38.89 %37.17 %30.77 %38.00 %17.39 سنة( 6 – 5)

 %34.48 %40.00 %38.46 %27.78 %42.01 %33.33 %18.00 %17.39 سنوات( 6)أكثر من 

 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %1.00 %0.00 لم يحدد

 %0.41 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %2.56 %0.00 %4.35 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %100.0 %1.01 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 الإجمالي

 

 ستخدامالاوفترة التحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل12شكل رقم )

 
 

مممممولفي القطمممماع الخمممما  مممممن المشمممماركين فممممي هممممجه الدراسممممة أعلممممى معممممدل لفتممممرة اسممممتخدام مواقممممع التواصممممل  سممممجل
سممنةا بينممما جمماء ( 5.14حيممل الترتيممب بمعمدل )مممن ( سمنةا تلاهممم مممولفي القطمماع الحكمومي 4.42بلغممت )حيممل الاجتمماعيا 

 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي المعدل متقارباً جداً بين الفئات الأخراا 

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعيحالة العمل  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 13جدول رقم )

 مستثمر الخيارات
 موظف
 حكومي

 موظف
 قطاع خاص

 طالب
 ربة بيت

 أو لا أعمل
 الإجمالي غير محدد

 %0.20 %4.76 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 لم يحدد

 %2.84 %14.29 %5.88 %3.66 %0.00 %1.77 %0.00 أقل من سنة

 %4.87 %0.00 %1.96 %6.10 %4.17 %5.65 %0.00 سنة( 2 – 1)

 %22.11 %23.81 %25.49 %26.83 %16.67 %20.49 %37.50 سنة( 4 – 3)

 %35.09 %28.57 %33.33 %34.15 %37.50 %35.34 %50.00 سنة( 6 – 5)

 %34.48 %28.57 %33.33 %28.05 %41.67 %36.40 %12.50 سنوات( 6)أكثر من 

 %0.41 %0.00 %0.00 %1.22 %0.00 %0.35 %0.00 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 
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 %10.34 %0.00 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 الإجمالي

 

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعيحالة العمل  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل13شكل رقم )

 
 

 الوسائل المستخدمة
( من المشاركين يستخدمون هواتفهم الجكية عند تصمفح الشمبكة أو المدخول كلمى مواقمع التواصمل 81.34%وجد بأن )

كمما همو مبمين فمي (ا 73.51%(ا أعلى من نسبة الجكور التي بلغمت )85.67%وكانت نسبة الإنال التي كانت )الإجتماعيا 
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:جدول التوزيع النسبي 

 النوع ووسائل تصفح الشبكة حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 14جدول رقم )
 الإجمالي لم يحدد أنثى ذكر الخيارات

 %5.88 %14.29 %5.97 %5.30 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %28.57 %3.58 %8.61 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %42.86 %85.67 %73.51 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %14.29 %4.78 %12.58 كل أو بعض ما ذكر

 %100.00 %1.42 %67.95 %30.63 الإجمالي
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 النوع ووسائل تصفح الشبكة حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل14شكل رقم )

 
 

 بالمرتبمةمواقمع التواصمل الاجتمماعي الخمول كلمى الشمبكة و تصمفح العزاب الجين يستخدمون همواتفهم الجكيمة فمي جاء و 
ت وبنسب أقل جاءت الحمالا (ا82.35%تلاهم المتزوجون بالمرتبة الثانية بنسبة ) ا( من المشاركين85.43%)الأولىا بنسبة 

كمما همو ا ( علمى الترتيمب77.88%( و)81.34%الأخرا والمشاركين المجين لمم يفصمحوا عمن حمالتهم الاجتماعيمة التمي بلغمت )
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:مبين في جدول التوزيع النسبي 

 الحالة الاجتماعية ووسائل تصفح الشبكة حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 15جدول رقم )
 الإجمالي لم يحدد أخرى متزوج أعزب الخيارات

 %5.88 %5.99 %5.88 %0.00 %5.26 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %7.83 %5.48 %5.88 %3.64 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %77.88 %81.34 %82.35 %85.43 ذكي على مختلف أنواعه هاتف

 %7.30 %8.29 %7.30 %11.76 %5.67 كل أو بعض ما ذكر

 %100.00 %2.43 %3.45 %50.10 %44.02 الإجمالي

 

 ووسائل تصفح الشبكةالحالة الاجتماعية  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل15شكل رقم )
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ع التواصممل للهواتممف الجكيمة فممي تصممفح الشمبكة ومواقمماسممتخدام نسمبة ( سمنة أعلممى 31 - 40وسمجلت الفئممة العمريمة )
( سممنةا 18مثيلتهمما التممي تخم  الأحممدال دون عمممر )تجماوز تبينممما لممم ( ممن المشمماركينا 85.23%الإجتمماعي والتممي شممملت )

 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي ( 51.72%النسبة )

 ووسائل تصفح الشبكةفئات العمر  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 16جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد 50 > 50 – 41 40 – 31 30 – 25 24 – 18 18 < الخيارات

 %5.88 %0.00 %0.00 %6.12 %4.03 %7.69 %8.11 %3.45 محمولكمبيوتر شخصي أو 

 %5.48 %0.00 %5.56 %8.16 %3.36 %0.77 %4.50 %37.93 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %71.43 %77.78 %83.67 %85.23 %82.31 %82.88 %51.72 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %28.57 %16.67 %2.04 %7.38 %9.23 %4.50 %6.90 كل أو بعض ما ذكر

 %100.00 %1.42 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 الإجمالي

 

 ووسائل تصفح الشبكةفئات العمر  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل16شكل رقم )

 
 

ممن خملال ومواقمع التواصمل الاجتمماعي المشماركين ممن حملمة الشمهادات العليما أعلمى نسمبة اسمتخدام للشمبكة وسجل 
ممممن حيمممل ( 85.13%)الجامعيمممة بنسمممبة المشممماركين ممممن حملمممة الشمممهادات تلاهمممم  ا(92.31%حيمممل بلغمممت ) االهواتمممف الجكيمممة

جمدول  كمما همو مبمين فمي(ا 47.83%)أقمل منهماا النسمبة مثيلتهما لمدا حملمة الشمهادة الابتدائيمةا أو تجماوز تبينمما لمم الترتيبا 
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:التوزيع النسبي 

 ووسائل تصفح الشبكةالتحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 17جدول رقم )

 الخيارات
 ابتدائية
 فأقل

 ثانوية
 عامة

 دبلوم
 تخصص

 شهادة
 جامعية

 دبلوم
 عالي

 شهادة
 عليا

 غير
 محدد

 الإجمالي

 %5.88 %0.00 %0.00 %5.56 %5.58 %10.26 %8.00 %4.35 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %0.00 %2.56 %16.67 %2.23 %7.69 %5.00 %39.13 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %80.00 %92.31 %66.67 %85.13 %69.23 %82.00 %47.83 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %20.00 %5.13 %11.11 %7.06 %12.82 %5.00 %8.70 كل أو بعض ما ذكر

 %100.00 %1.01 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 الإجمالي
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 ووسائل تصفح الشبكةالتحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل17شكل رقم )

 
 

أعلى نسبة استخدام للشبكة ومواقع التواصل الاجتماعي من خملال الهواتمف الجكيمةا مولفي القطاع الخا  سجل 
تلاهمم المشمماركين  (ا86.27%بنسمبة )ربمات البيمموت والمجين لميس لمديهم عمممل (ا تلاهمم المشمماركين ممن 91.67%حيمل بلغمت )

اربمة ( بالمرتبة الثالثةا بينما جاءت مثيلتهما الخاصمة بالمسمتثمرين والطملاب متق80.21%من مولفي القطاع الحكومي بنسبة )
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي جداًا 

 ووسائل تصفح الشبكةحالة العمل  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 18جدول رقم )

 مستثمر الخيارات
 موظف
 حكومي

 موظف
 قطاع خاص

 طالب
 ربة بيت

 أو لا أعمل
 الإجمالي غير محدد

 %5.88 %4.76 %7.84 %7.32 %0.00 %6.01 %12.50 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %0.00 %3.92 %12.20 %2.08 %4.59 %12.50 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %85.71 %86.27 %75.61 %91.67 %80.21 %75.00 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %9.52 %1.96 %4.88 %6.25 %9.19 %0.00 كل أو بعض ما ذكر

 %10.34 %0.00 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 الإجمالي
 

 ووسائل تصفح الشبكةحالة العمل  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل18شكل رقم )
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 التكلفة المادية
ا ( درهممماً فممي الشممهر273.50للمشمماركين وعمموائلهم ) لخدمممة الانترنممتالمرصممودة الفرديممة بلممغ معممدل التكلفممة الماديممة 

بينممما لممم تتجمماوز نسممبة الممجين يحصمملون علممى هممجه ( مممن المشمماركين فممي هممجه الدراسممةا 93.91%والممجين يشممكلون ممما نسممبت  )
 ( من مجمل المشاركين.6.09%الخدمة مجاناً )

 

  التوزيع حسب النوع
( درهمماً فمي الشمهرا وكمان 277.34) لخدممة الانترنمتومن جهة أخرا بلغ معدل ما يرصده الجكور ممن المشماركين 

 ومخطمطكمما همو مبمين فمي جمدول التوزيمع النسمبي درهمماً فمي الشمهرا ( 272.95أعلى قليلًا من مثيل  لدا الإنال الجي بلمغ )
 التوزيع البياني الآتيين:

 لخدمة الانترنتالمبلغ المرصود و  حسب النوعالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 19جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد أنثى ذكر الخيارات

 %6.09 %0.00 %7.16 %3.97 أحصل عليها مجاناً 

 %5.68 %14.29 %5.97 %4.64 درهم 100أقل من 

 %13.39 %28.57 %13.13 %13.25 درهم( 199 – 100)

 %26.17 %28.57 %25.97 %26.49 درهم( 299 – 200)

 %46.25 %28.57 %45.97 %47.68 درهم فأكثر 300

 %2.43 %0.00 %1.79 %3.97 لم يحدد

 %100.00 %1.42 %67.95 %30.63 الإجمالي

 

 لخدمة الانترنتوالمبلغ المرصود  حسب النوعالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل19شكل رقم )

 
 

 التوزيع حسب الجالة الاجتماعية
بينممما لممم يتجمماوز ( درهممماً فممي الشمهرا 283.33) لخدممة الانترنممتمعممدل ممما يرصمده المتزوجممون مممن المشمماركين وبلمغ 

 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي درهماًا ( 260.53)العزاب مثيل  لدا 
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 لخدمة الانترنتوالمبلغ المرصود الحالة الاجتماعية  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 20جدول رقم )
 الإجمالي لم يحدد أخرى متزوج أعزب الخيارات

 %6.09 %9.68 %6.09 %0.00 %3.64 أحصل عليها مجاناً 

 %5.68 %7.83 %5.68 %0.00 %4.05 درهم 100أقل من 

 %13.39 %13.82 %13.39 %11.76 %12.55 درهم( 199 – 100)

 %26.17 %27.19 %26.17 %23.53 %25.91 درهم( 299 – 200)

 %46.25 %38.71 %46.25 %58.82 %52.23 درهم فأكثر 300

 %2.43 %2.76 %2.43 %5.88 %1.62 لم يحدد

 %100.00 %2.43 %3.45 %50.10 %44.02 الإجمالي

 

 لخدمة الانترنتوالمبلغ المرصود الحالة الاجتماعية  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل20شكل رقم )

 
 

 فئات العمرالتوزيع حسب 
درهمماً فمي ( 284.40شبكة الانترنتا حيل بلغ )مرصود لتوفير ( سنة أعلى معدل 31 - 40وسجلت الفئة العمرية )
معممدلات  ا وتممدرجتدرهممماً فممي الشممهر( 278.06)بمعممدل ( سممنة 41 - 50مثيلمم  لممدا الفئممة )الشممهرا تمملاه مممن حيممل الترتيممب 

 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي بينهاا بشكل متفاوت فيما الفئات الأخرا 
 

 لخدمة الانترنتوالمبلغ المرصود فئات العمر  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 21جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد 50 > 50 – 41 40 – 31 30 – 25 24 – 18 18 < الخيارات

 %6.09 %14.29 %0.00 %0.00 %4.70 %3.85 %9.91 %20.69 أحصل عليها مجاناً 

 %5.68 %0.00 %0.00 %8.16 %4.03 %4.62 %9.01 %6.90 درهم 100أقل من 

 %13.39 %28.57 %5.56 %16.33 %12.75 %10.00 %15.32 %20.69 رهمد( 199 – 100)

 %26.17 %14.29 %38.89 %16.33 %29.53 %29.23 %26.13 %6.90 رهمد( 299 – 200)

 %46.25 %42.86 %55.56 %57.14 %46.98 %52.31 %35.14 %34.48 درهم فأكثر 300

 %2.43 %0.00 %0.00 %2.04 %2.01 %0.00 %4.50 %10.34 لم يحدد

 %100.00 %1.42 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 الإجمالي
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 لخدمة الانترنتوالمبلغ المرصود فئات العمر  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل21شكل رقم )

 
 

 التوزيع حسب التحصيل العلمي
 ( درهماً فمي الشمهرا313.16ا بلغ )لخدمة الانترنتالمشاركين من حملة الشهادات العليا أعلى معدل انفا  وسجل 

لاهمم تا وبقيممة مقاربمة جمداً فمي الشمهر ( درهمماً 279.67المشاركين من حملة الثانوية العاممة بمعمدل )تلاهم من حيل الترتيب 
كممما هممو مبممين فممي جممدول التوزيممع النسممبي ا درهممماً فممي الشممهر( 278.23)بمعممدل المشمماركين مممن حملممة الشممهادات الجامعيممة 

 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:

 لخدمة الانترنتوالمبلغ المرصود التحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 22جدول رقم )

 الخيارات
 ابتدائية
 فأقل

 ثانوية
 عامة

 دبلوم
 تخصص

 شهادة
 جامعية

 دبلوم
 عالي

 شهادة
 عليا

 غير
 محدد

 الإجمالي

 %6.09 %20.00 %0.00 %0.00 %6.32 %2.56 %7.00 %17.39 أحصل عليها مجاناً 

 %5.68 %20.00 %0.00 %22.22 %4.46 %7.69 %7.00 %4.35 درهم 100أقل من 

 %13.39 %20.00 %7.69 %11.11 %11.90 %33.33 %9.00 %26.09 رهمد( 199 – 100)

 %26.17 %20.00 %20.51 %38.89 %29.00 %20.51 %25.00 %8.70 رهمد( 299 – 200)

 %46.25 %0.00 %69.23 %27.78 %46.84 %33.33 %50.00 %30.43 درهم فأكثر 300

 %2.43 %20.00 %2.56 %0.00 %1.49 %2.56 %2.00 %13.04 لم يحدد

 %100.00 %1.01 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 الإجمالي

 لخدمة الانترنتوالمبلغ المرصود التحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل22شكل رقم )
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 التوزيع حسب حالة العمل
( درهممماً فممي الشممهرا تلاهممم مممن حيممل 312.50خدمممة الانترنممتا بلممغ )سممجل المسممتثمرون أعلممى معممدل انفمما  علممى 

لخمما  بالمرتبممة درهممماً فممي الشممهرا بينممما حممل مممولفي القطمماع ا( 285.19بلممغ )انفمما  معممدل الترتيممب المممولفين الحكمموميين ب
درهمممماً فمممي الشمممهرا تلاهمممم ممممن حيمممل الترتيمممب المشممماركات ممممن ربمممات البيممموتا ( 269.15بمعمممدل )الثالثمممة ممممن حيمممل الانفممما  

اً درهمم( 233.61)ثمم جماء الطملاب بالمرتبمة الأخيمرة بمعمدل ا درهمماً فمي الشمهر( 263.33)والآخرين الجين لا يعملونا بمعدل 
 التوزيع النسبي ومخطط التوزيع البياني الآتيين: كما هو مبين في جدولا في الشهر

 

 لخدمة الانترنتحالة العمل والمبلغ المرصود  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 23جدول رقم )

 مستثمر الخيارات
 موظف
 حكومي

 موظف
 قطاع خاص

 طالب
 ربة بيت

 أو لا أعمل
 الإجمالي غير محدد

 %6.09 %4.76 %5.88 %18.29 %2.08 %3.53 %0.00 أحصل عليها مجاناً 

 %5.68 %4.76 %3.92 %10.98 %4.17 %4.95 %0.00 درهم 100أقل من 

 %13.39 %23.81 %17.65 %18.29 %18.75 %9.89 %0.00 رهمد( 199 – 100)

 %26.17 %28.57 %29.41 %17.07 %29.17 %27.21 %37.50 رهمد( 299 – 200)

 %46.25 %38.10 %37.25 %28.05 %45.83 %53.36 %62.50 درهم فأكثر 300

 %2.43 %0.00 %5.88 %7.32 %0.00 %1.06 %0.00 لم يحدد

 %10.34 %0.00 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 الإجمالي

 

 لخدمة الانترنتحالة العمل والمبلغ المرصود  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل23شكل رقم )
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 مواقع التواصل الإجتماعي
( ممممن المشممماركين فمممي همممجه الدراسمممة بمممأن لمواقمممع التواصمممل الاجتمممماعي تمممأثيراً سممملبياً علمممى عصمممبية 80.32%يعتقمممد )

ثمر الاجتمماعي قمد أ وانفعالات مستخدميهاا ومن جهة أخرا لم تتجماوز نسمبة المجين يعتقمدون بمأن اسمتخدامهم لمواقمع التواصمل
ومخطمط التوزيمع التكمراري كمما همو مبمين فمي جمدول التوزيمع ( من مجممل المشماركينا 32.45%في تكوين شخصيتهم النسبة )

 الآتيين:النسبي 

 تأثير استخدام مواقع التواصل الاجتماعي حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 24جدول رقم )

 أثر مواقع التواصل 
 على المشاركين الاجتماعي

 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي لم يجب لا نعم الإجمالي لم يجب لا نعم

 تؤثر سلباً على عصبية
 وانفعالات المستخدمين

396 84 13 493 80.32% 17.04% 2.64% 100.0% 

 شخصيةالتؤثر في تكوين 
 العام سلوكالو

160 286 47 493 32.45% 58.01% 9.53% 100.0% 

 

 تأثير استخدام مواقع التواصل الاجتماعي حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع النسبي ل24شكل رقم )

 
 

( مممن المشمماركين المعتمممدين فممي هممجه الدراسممة بممان مواقممع التواصممل الإجتممماعي كانممت السممبب فممي 7.71%وصممرح )
توسميع نطمما  ( ممن المشماركين فممي همجه الدراسمة فمي 4.06%سماهمت لمدا )و ا والاطملاع علممى العمالملهمم زيمادة الثقافمة العاممة 

( ممن مجممل 3.45%)لمدا  صقل الشخصية وزيادة الوعي العاما كما ساهمت في لآخرلمدا تقبل زيادة و لديهم اف  التفكير 
( 1.83%)كنعممزال ( مممن مجمممل المشمماركينا بينممما أدت كلممى 2.23%لممدا ) بمسممتوا العلاقممات الإجتماعيممةوارتقممت  المشمماركينا

( مممنهم 1.22%المترتبممة علمميهما بالإضممافة كلممى تسممببها بممالقل  ) بعممض الواجبمماتأداء فممي جعلممتهم مهملممين عممن العممالم و مممنهم 
طلالممة المشممهور ( مممنهم 1.01%ا وولممدت لممدا )فممي التعامممل مممع النمماسلممديهم وزيممادة الحممجر  ا فممي حممين كممان ينحممب الشممهرة وا 

( عمن 19.07ا وامتنمع )فمي تلمك المواقمعمعلوممات ممن عليم   ونيطلعميعتممد علمى مما كمان و  ( منهم1.42%اً لدا )نسبي هار يتأث
 كما هو مبين في جدول التوزيع التكراري ومخطط التوزيع النسبي الآتيين:التصريح بطبيعة جلك التأثيرا 
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 التكراري للمشاركين حسب طبيعة تأثير مواقع التواصل الاجتماعي عليهم توزيعال(: 25جدول رقم )
 النسبة المئوية التكرار السبب الدليل

 %58.01 286 ش   ؤث  ةنهن مج ب ومي   ش  ومب  1

 %7.71 38 ىينبي مشث نذ  مشلنم  وملاطلا      مشلنش  2

 %4.06 20 م من  مذق مش ةفي  ومبى   ن  ملآ   3

 %3.45 17 ب   مشر بي  وىينبي مشو ا مشلن  4

 %2.23 11 ع   ف نمم وى مشللاقنف مشج من ي  5

 %1.83 9 عنلىم     مشلنش  ومشدمن  ذا نل  مشومجننف 6

 %1.42 7   ث  نمنا يل مب     من أط     يه ذا   ، مشمومق  7

 %1.22 6 مش  ق وىينبي مشحس  ذا مش لنم  م  مشنن  8

 %1.01 5 ح  مشره ي وعطلاش  مشمرهو ي  9

 %19.07 94 عم ن     مشجنن  10

 %100.00 493 الإجمالي

 

 النسبي للمشاركين حسب طبيعة تأثير مواقع التواصل الاجتماعي عليهم توزيع(: ال25شكل رقم )

 
 

عقمد صمداقات جديمدة عبمر مواقمع التواصمل الاجتمماعيا كمما من ( من المشاركين في هجه الدراسة 46.25%)تمكن 
كمما همو مبمين فمي جمدول التوزيمع عمدم امكانيتم  التوقمف عمن اسمتخدام مواقمع التواصمل الاجتمماعيا و ب( ممنهم 58.42%صرح )

 التكراري ومخطط التوزيع النسبي الآتيين:
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3.45% 2.23%
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ش   ؤث  ةنهن مج ب ومي   ش  ومب  عم ن     مشجنن 

ىينبي مشث نذ  مشلنم  وملاطلا      مشلنش  م من  مذق مش ةفي  ومبى   ن  ملآ  

ب   مشر بي  وىينبي مشو ا مشلن  ع   ف نمم وى مشللاقنف مشج من ي 

عنلىم     مشلنش  ومشدمن  ذا نل  مشومجننف   ث  نمنا يل مب     من أط     يه ذا   ، مشمومق 

مش  ق وىينبي مشحس  ذا مش لنم  م  مشنن  ح  مشره ي وعطلاش  مشمرهو ي 
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 استخدام مواقع التواصل الاجتماعينتائج  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 26جدول رقم )

 مواقعنتائج استخدام 
 التواصل الاجتماعي

 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي لم يجب لا نعم يالإجمال لم يجب لا نعم

 الحصول على صداقات جديدة
 من خلال مواقع التواصل

228 249 16 493 46.25% 50.51% 3.25% 100.0% 

 امكانية التوقف عن استخدام
 مواقع التواصل الاجتماعي

191 288 14 493 38.74% 58.42% 2.84% 100.0% 

 استخدام مواقع التواصل الاجتماعينتائج  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع النسبي ل26شكل رقم )

 
 

تممد عكانمت تهما بأنالمشاركين الجين عقدوا صداقات جديدة عبر مواقع التواصل الإجتمماعيا ( من 20.61%صرح )
( ممممنهم بشمممكل عشممموائي ممممن خممملال 17.98%)عقمممدها ا بينمممما قواسمممم مشمممتركة فمممي الإهتماممممات والثقافمممة والحممموارعلمممى وجمممود 
ات المقابممل أو بملفمم  الشخصمميا كلممى الإعجمماب بمنشممور ( مممنهم 12.28%) هممامواقممع التواصممل الاجتممماعيا وأرجعو الدردشممات 

( ممنهم 6.14%أو المنتمدياتا فمي حمين عقمدها ) مجموعات الخاصة( منهم عقدوها مع مشاركيهم في 4.82%بالإضافة كلى )
( ممممنهم مممع زممملاء الدراسممة أو الاختصممما  أو 5.70%بالاعتممماد علممى صممداقات مشممتركة ممممع أنمماس مقممربين منمم ا وعقممدها )

ا وكمما هممو ( ممنهم علممى معمارفهم الشخصمية خممار  نطما  مواقمع التواصممل الاجتمماعي3.51%)زمملاء العمملا واقتصممرت لمدا 
 مبين في جدول التوزيع التكراري ومخطط التوزيع النسبي الآتيين:

 أسباب عقد الصداقة مع الآخرينالتكراري للمشاركين حسب  توزيعال(: 27جدول رقم )
 النسبة المئوية التكرار الأسباب الدليل

 %20.61 47 قومم  مر  ف  ذا مشد منمنف ومشث نذ  ومشحوم  1

 %17.98 41 نرف   رومئا م  مشب برنف ومومق  مش ومب  2

 %12.28 28 مش جن  نمنرو مف مشم نن  أو م ةه مشر با 3

 %6.14 14 ببمقنف مر  ف  م  مةببقنء مشم  ني  4

 %5.70 13 أ  بن  أو مشلم ىملاء مشب مم  أو  5

 %4.82 11 مشمن بينف مو مجمو نف مش نب  6

 %3.51 8 مل ذ  ر بي  قن  مومق  مش ومب  ملاج من ا 7

 %28.95 66 ش  يسف  فيف 8

 %100.00 228 الإجمالي
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 الآخرين للمشاركين حسب أسباب عقد الصداقة معالنسبي  توزيع(: ال27شكل رقم )

 
 

( ممممن 21.69%لمممدا )أمممما عمممزوف المشممماركين عمممن عقمممد الصمممداقات عبمممر مواقمممع التواصمممل الإجتمممماعيا فقمممد كمممان 
دا عمدم الثقمة فمي المقابمل وممبالإضمافة كلمى  اممن همجا النموعافتراضمية بعقد أي صداقات عدم اهتمامهم بسبب العازفين عنها 

( ممنهم التواصمل وعقمد الصمداقات ممع المجين يعرفمونهم معرفمة 10.84%من آخرينا بينما يفضمل )( 20.08%لدا ) مصداقيت 
يكتفممي باسممتخدام تلممك  التواصممللعقممد الصممداقات والمميس لممدي الوقممت الكممافي ( مممنهم بأنمم  3.21%شخصممية فقممطا بينممما يممرا )

بب ويس اغير آمنالمواقع تلك استخدام ( من العازفين عن عقد الصداقات بأن 2.81%ا بالإضافة كلى )فقطالمواقع للمتابعة 
 ا وكما هو مبين في جدول التوزيع التكراري ومخطط التوزيع النسبي الآتيين:المشاكل

 حسب السبب عن عقد الصداقات مع الآخرينللعازفين التكراري  توزيعال(: 28جدول رقم )
 النسبة المئوية التكرار السبب الدليل

 %21.69 54 ببمقنف م  دسم مشنو  شمف مه منب نل ب أي 1

 %20.08 50  ب  مشث   ذا مشم نن  ومبى مببمقي ه 2

 %10.84 27 أ ومب  م  مشسي  أ  ذه  مل ذ  ر بي  ذ ط 3

 %3.21 8 شي  شبي مشوقف مشفنذا ش  ومب  وأف ةا ننشم ننل  ذ ط 4

 %2.81 7 مم  بم  دسة مشمومق  غي  آم  ويمن  مشمرنف  6

 %41.37 103 مشمن ش  يسف   7

 %100.00 249 الإجمالي
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ش  يسف  فيف قومم  مر  ف  ذا مشد منمنف ومشث نذ  ومشحوم 

نرف   رومئا م  مشب برنف ومومق  مش ومب  ببمقنف مر  ف  م  مةببقنء مشم  ني 

ىملاء مشب مم  أو أ  بن  أو مشلم  مشمن بينف مو مجمو نف مش نب 

مل ذ  ر بي  قن  مومق  مش ومب  ملاج من ا مش جن  نمنرو مف مشم نن  أو م ةه مشر با
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 للعازفين عن عقد الصداقات مع الآخرين حسب السببالنسبي  توزيع(: ال28شكل رقم )

 
 

( ممممممن 42.05%فمممممي مقدممممممة أسمممممس اختيمممممار الأصمممممدقاء بنسمممممبة ) الشخصمممممية والثقافمممممة العاممممممة وأدب الحممممموارجممممماءت 
( وتبعتهممما الأسمممس 25.13%بالمرتبمممة الثانيمممة بنسمممبة ) قواسمممم مشمممتركة فمممي الإهتماممممات والتخصممم ال المتجممماوبينا بينمممما حلمممت

 الأخرا كما هو مبين في جدول التوزيع التكراري ومخطط التوزيع النسبي الآتيين:

 ل الاجتماعيلأسس اختيار الأصدقاء عبر مواقع التواصالتكراري  توزيعال(: 29جدول رقم )
 النسبة المئوية التكرار الأسلوب الدليل

 %42.05 82 مشر بي  ومشث نذ  مشلنم  وأب  مشحوم  1

 %25.13 49 قومم  مر  ف  ذا مشد منمنف ومش  ب  2

 %17.44 34 مشببق ومشب مح  ومشح  م  مشم ننب  3

 %5.13 10 مببمقي  مشمنبي ومة نن  مش ا ينر ونهن 4

 %10.26 20 محببلا راء  5

 %100.00 195 الإجمالي

 لأسس اختيار الأصدقاء عبر مواقع التواصل الاجتماعيالنسبي  توزيع(: ال29شكل رقم )

 

41.37%

21.69%

20.08%

10.84%

3.21%2.81%

58.63%

ش  يسف  مشمن  شمف مه منب نل ب أي ببمقنف م  دسم مشنو 

أ ومب  م  مشسي  أ  ذه  مل ذ  ر بي  ذ ط ب  مشث   ذا مشم نن  ومبى مببمقي ه

شي  شبي مشوقف مشفنذا ش  ومب  وأف ةا ننشم ننل  ذ ط مم  بم  دسة مشمومق  غي  آم  ويمن  مشمرنف 

10.26%
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17.44%

5.13%

89.74%

لا راء محبب مشر بي  ومشث نذ  مشلنم  وأب  مشحوم 
قومم  مر  ف  ذا مشد منمنف ومش  ب  مشببق ومشب مح  ومشح  م  مشم ننب 
مببمقي  مشمنبي ومة نن  مش ا ينر ونهن
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 الاستخدامآثار وتبعات 
 (23.33%)( من المشاركين في الدراسة التواصل المباشر وجهاً لوج  مع الآخرينا بينمما يفضمل 54.36%يفضل )

ومن  ( منهم استخدام مواقع التواصل الاجتماعيا22.31%منهم استخدام المكالمات الهاتفية والرسائل النصيةا بينما يفضل )
( من المشماركين عمن سمماحهم لأبنمائهم وبنماتهم ممن اسمتخدام شمبكة الانترنمت أو اسمتخدام مواقمع 75.86%أعرب )جهة أخرا 

ممنهم عمن ( 4.67%)( ممنهم يسممح لهمم باسمتخدامها يوميماًا بينمما أعمرب 16.84%ابمل )التواصل الاجتماعي بشمكل جزئميا مق
 لهم باستخدامها مطلقاً.عدم سماح  

 التوزيع حسب النوع

( أعلممى مممن نسممبة الإنممال التممي 67.55%جمماءت نسممبة الممجكور الممجين يفضمملون التواصممل وجهمماً لوجمم  مممع الآخممرين )
 التوزيع النسبي ومخطط التوزيع البياني الآتيين:(ا كما هو مبين في جدول 48.36%بلغت )

 وخيارات التواصل مع الآخرين حسب النوعالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 30جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد أنثى ذكر التواصل خيارات

 %54.36 %57.14 %48.36 %67.55 التواصل المباشر

 %23.33 %0.00 %26.27 %17.88 النصية والرسائلالهاتف 

 %22.31 %42.86 %25.37 %14.57 مواقع التواصل الاجتماعي

 %100.00 %1.42 %67.95 %30.63 الإجمالي

 

 وخيارات التواصل مع الآخرين حسب النوعالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل30شكل رقم )

 
أعلممى مممن نسممبة ( 77.31%)وجمماءت نسممبة الإنممال الممجين يسمممحون لأبنممائهم وبنمماتهم باسممتخدام الشممبكة بشممكل جزئممي 

 ا كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي ومخطط التوزيع البياني الآتيين:(73.51%الجكور التي بلغت )

 درجة السماح للأبناء باستخدام الشبكةو  حسب النوعالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 31جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد أنثى ذكر الخيارات

 %75.86 %57.14 %77.31 %73.51 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %42.86 %15.82 %17.88 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %0.00 %5.07 %3.97 لا أسمح لهم باستخدامها مطلقاً 

 %2.64 %0.00 %1.79 %4.64 يحددلم 

 %100.00 %1.42 %67.95 %30.63 الإجمالي
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 ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسب النوعالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل31شكل رقم )

 
 

 التوزيع حسب الجالة الاجتماعية

 ( ممن50.61%)مقابمل ا يفضلون التواصل وجهاً لوج  مع الآخمرين( من المشاركين المتزوجين 41.18%وجد بأن )
كمما همو مبمين فمي جمدول التوزيمع (ا 54.36%العزابا بينما جاءت الحالات الإجتماعية الأخمرا فمي المقدممة بنسمبة تفضميل )

 النسبي ومخطط التوزيع البياني الآتيين:

 وخيارات التواصل مع الآخرينالحالة الاجتماعية  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 32جدول رقم )
 الإجمالي لم يحدد أخرى متزوج أعزب خيارات التواصل

 %54.36 %59.45 %54.36 %41.18 %50.61 التواصل المباشر

 %23.33 %18.89 %23.33 %29.41 %27.13 الهاتف والرسائل النصية

 %22.31 %21.66 %22.31 %29.41 %22.27 مواقع التواصل الاجتماعي

 %100.00 %2.43 %3.45 %50.10 %44.02 الإجمالي

 

 وخيارات التواصل مع الآخرينالحالة الاجتماعية  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل32شكل رقم )
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المشاركين المتزوجين يسممحون لأبنمائهم وبنماتهم باسمتخدام الانترنمت بشمكل جزئميا بينمما ( من 52.94%وجد بأن )و 
( لا يسممممحون لأبنمممائهم وبنممماتهم ممممن 11.76%( ممممنهم لأبنمممائهم وبنممماتهم باسمممتخدامها بشمممكل يممموميا مقابمممل )35.29%يسممممح )

 اني الآتيين:كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي ومخطط التوزيع البي استخدامها بشكل مطل ا

 الحالة الاجتماعية ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 33جدول رقم )
 الإجمالي لم يحدد أخرى متزوج أعزب الخيارات

 %75.86 %78.34 %75.86 %52.94 %76.11 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %13.82 %16.84 %35.29 %18.22 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %2.76 %4.67 %11.76 %4.86 لا أسمح لهم باستخدامها مطلقاً 

 %2.64 %5.07 %2.64 %0.00 %0.81 لم يحدد

 %100.00 %2.43 %3.45 %50.10 %44.02 الإجمالي

 

 الحالة الاجتماعية ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسبالمعتمدة  لاستباناتالتوزيع البياني ل(: 33شكل رقم )

 
 

 التوزيع حسب فئات العمر

وجمم  مممع ليفضمملون التواصممل وجهمماً ( سممنة أعلممى نسممبة مممن بممين المشمماركين الممجين 18 - 24سممجلت الفئممة العمريممة )
 مخطط الآتيين:ال( سنةا كما هو مبين في الجدول و 25 - 30( للفئة العمرية )48.46%الآخرينا مقابل )

 وخيارات التواصل مع الآخرينفئات العمر  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 34جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد 50 > 50 – 41 40 – 31 30 – 25 24 – 18 18 < خيارات التواصل

 %54.36 %71.43 %50.00 %53.06 %52.35 %48.46 %60.36 %68.97 التواصل المباشر

 %23.33 %14.29 %16.67 %28.57 %24.83 %26.92 %18.02 %17.24 الهاتف والرسائل النصية

 %22.31 %14.29 %33.33 %18.37 %22.82 %24.62 %21.62 %13.79 مواقع التواصل الاجتماعي

 %100.00 %1.42 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 الإجمالي

0 25 50 75 100 125 150 175 200 225 250 275 300 325 350 375

أممش شه 
نرف  جىئا

أممش شه 
ننم  بممهن يومينب 

لا أممش شه 
ننم  بممهن مط  نب 

ش  يحبب

أ ى  م ىوو أ  ى ش  يحبب
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 وخيارات التواصل مع الآخرينفئات العمر  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل34شكل رقم )

 
 

تهم ممن اسمتخدام لأبنائهم وبنما( سنة أعلى نسبة من بين المشاركين الجين يسمحون 25 - 30وسجلت الفئة العمرية )
( سممنةا كممما هممو مبممين فممي جممدول التوزيممع النسممبي ومخطممط 50( للفئممة العمريممة )أكبممر مممن 50%الشممبكة بشممكل جزئمميا مقابممل )

 التوزيع البياني الآتيين:

 فئات العمر ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 35جدول رقم )
 الإجمالي غير محدد 50 > 50 – 41 40 – 31 30 – 25 24 – 18 18 < الخيارات

 %75.86 %85.71 %50.00 %61.22 %77.18 %81.54 %80.18 %65.52 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %14.29 %38.89 %30.61 %14.77 %13.08 %14.41 %17.24 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %0.00 %5.56 %8.16 %6.71 %3.85 %2.70 %0.00 مطلقاً لا أسمح لهم باستخدامها 

 %2.64 %0.00 %5.56 %0.00 %1.34 %1.54 %2.70 %17.24 لم يحدد

 %100.0 %1.42 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 الإجمالي

 

 فئات العمر ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل35شكل رقم )

 
 

 التوزيع حسب التحصيل العلمي

يفضمملون التواصممل مممن بممين المشمماركين الممجين ( 72.22%)نسممبة أعلممى الممدبلوم العممالي المشمماركين مممن حملممة سممجل 
اوز بينمما لمم تتجم ا(58.00%)بنسمبة تلاهمم ممن حيمل الترتيمب المشماركين ممن حملمة الثانويمة العاممة  وجهاً لوج  مع الآخرينا

 :كما هو مبين في جدول التوزيع النسبي ومخطط التوزيع البياني الآتيين(ا 46.15%)النسبة لدا حملة الشهادات العليا 
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 وخيارات التواصل مع الآخرينالتحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 36جدول رقم )

 خيارات التواصل
 ابتدائية
 فأقل

 ثانوية
 عامة

 دبلوم
 تخصص

 شهادة
 جامعية

 دبلوم
 عالي

 شهادة
 عليا

 غير
 محدد

 الإجمالي

 %54.36 %40.00 %46.15 %72.22 %54.28 %48.72 %58.00 %52.17 التواصل المباشر

 %23.33 %20.00 %23.08 %16.67 %22.68 %25.64 %24.00 %30.43 الهاتف والرسائل النصية

 %22.31 %40.00 %30.77 %11.11 %23.05 %25.64 %18.00 %17.39 مواقع التواصل الاجتماعي

 %100.0 %1.01 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 الإجمالي

 

 التواصل مع الآخرينوخيارات التحصيل العلمي  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل36شكل رقم )

 
 

لأبنمائهم ( ممن بمين المشماركين المجين يسممحون 87.18%نسمبة )المشاركين ممن حملمة الشمهادات العليما أعلمى وسجل 
 (ا81.00%وبناتهم من استخدام الشبكة بشكل جزئيا تلاهم ممن حيمل الترتيمب المشماركين ممن حملمة الثانويمة العاممة بنسمبة )

تلاهممم المشمماركين مممن حملممة الشممهادات الجامعيممةا كممما هممو مبممين فممي جممدول التوزيممع النسممبي (ا 75.46%وبنسممبة أقمملا بلغممت )
 ومخطط التوزيع البياني الآتيين:

 التحصيل العلمي ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 37جدول رقم )

 الخيارات
 ابتدائية
 فأقل

 ثانوية
 عامة

 دبلوم
 تخصص

 شهادة
 جامعية

 دبلوم
 عالي

 شهادة
 عليا

 غير
 محدد

 الإجمالي

 %75.86 %100.0 %87.18 %72.22 %75.46 %66.67 %81.00 %52.17 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %0.00 %10.26 %27.78 %18.22 %20.51 %11.00 %26.09 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %0.00 %2.56 %0.00 %4.46 %12.82 %5.00 %0.00 باستخدامها مطلقاً لا أسمح لهم 

 %2.64 %0.00 %0.00 %0.00 %1.86 %0.00 %3.00 %21.74 لم يحدد

 %100.0 %1.01 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 الإجمالي
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 التحصيل العلمي ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل37شكل رقم )

 
 

 التوزيع حسب حالة العمل

ا تلاهمم يفضلون التواصل وجهاً لوج  ممع الآخمرين( من بين المشاركين الجين 64.63%نسبة )أعلى الطلاب سجل 
الخا  والمشاركات ممن ربمات البيموت ا بينما حل مولفي القطاع (54.06%)بنسبة الحكوميون المولفين من حيل الترتيب 

كممما هممو مبممين فممي ا ( علممى الترتيممب47.06%و) (47.92%)متقاربممة جممداً بلغممت  بنسممبو بالمرتبممة الثالثممة أو الممجين لا يعملممون 
 جدول التوزيع النسبي ومخطط التوزيع البياني الآتيين:

 وخيارات التواصل مع الآخرينحالة العمل  حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع: (38جدول رقم )

 مستثمر خيارات التواصل
 موظف
 حكومي

 موظف
 قطاع خاص

 طالب
 ربة بيت

 أو لا أعمل
 الإجمالي غير محدد

 %54.36 %52.38 %47.06 %64.63 %47.92 %54.06 %50.00 التواصل المباشر

 %23.33 %19.05 %29.41 %15.85 %22.92 %24.73 %25.00 الهاتف والرسائل النصية

 %22.31 %28.57 %23.53 %19.51 %29.17 %21.20 %25.00 مواقع التواصل الاجتماعي

 %10.34 %0.00 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 الإجمالي

 

 وخيارات التواصل مع الآخرينحالة العمل  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل38شكل رقم )
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لأبنمممائهم وبنممماتهم ممممن اسمممتخدام ( ممممن بمممين المشممماركين المممجين يسممممحون 87.50%نسمممبة )أعلمممى سمممجل المسمممتثمرون و 
(ا بينمممما حمممل 85.42%)الشمممبكة بشمممكل جزئممميا تلاهمممم ممممن حيمممل الترتيمممب المشممماركين الممممولفين فمممي القطممماع الخممما  بنسمممبة 

كما هو مبمين فمي جمدول التوزيمع (ا 76.68%بالمرتبة الثالثة من حيل السماح بشكل جزئي بنسبة )مولفي القطاع الحكومي 
 النسبي ومخطط التوزيع البياني الآتيين:

 

 حالة العمل ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة حسبالمعتمدة  الاستبانات توزيع(: 39جدول رقم )

 مستثمر الخيارات
 موظف
 حكومي

 موظف
 قطاع خاص

 طالب
 ربة بيت

 أو لا أعمل
 الإجمالي غير محدد

 %75.86 %71.43 %70.59 %70.73 %85.42 %76.68 %87.50 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %14.29 %21.57 %18.29 %12.50 %16.61 %12.50 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %9.52 %7.84 %2.44 %0.00 %5.30 %0.00 لا أسمح لهم باستخدامها مطلقاً 

 %2.64 %4.76 %0.00 %8.54 %2.08 %1.41 %0.00 لم يحدد

 %10.34 %0.00 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 الإجمالي

 

 للأبناء باستخدام الشبكةحالة العمل ودرجة السماح  حسبالمعتمدة  لاستبانات(: التوزيع البياني ل39شكل رقم )
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 (41 - 78 ) 

 للتواصل مواقع المفضلةال
ومممن أجممل تقيمميم مواقممع التواصممل الاجتممماعي المسممتخمة مممن قبممل المشمماركينا تممم حسمماب تكممرارات الاسممتخدام لكممل 

نا فحصلتطبي ا واستخرجت النسب المئوية لهاا كما تم تقييم كل تطبي  حسب أفضليت  بالنسبة للمشاركين في هجه الدراسةا 
 على النتائج الآتية:

 لمواقع التواصل الاجتماعي حسب الاستخدام ودرجة التفضيلالتكراري  توزيعال(: 40جدول رقم )
 درجة التقييم درجة التفضيل التكرار النسبي الاستخدام تكرار مواقع التواصل الاجتماعي

 8.78 %92.29 %17.27 455  واتساب 

 5.94 %86.61 %16.20 427  يوتيوب 

 7.22 %82.76 %15.48 408  إنتستغرام 

 7.29 %75.05 %14.04 370  سناب جات 

 5.15 %68.76 %12.87 339  فيسبوك 

 5.05 %66.53 %12.45 328  تويتر 

 3.33 %62.47 %11.69 308  جوجل بلص 

 
 حمممل تطبيممم  الواتسممماب بالمرتبمممة الأولمممى ممممن حيمممل الاسمممتخدام وتقيممميم المشممماركين لممم ا تممملاه بالمرتبمممة الثانيمممة تطبيممم 

تكمرار اليوتيوب من حيل التكرارا وتطبي  السناب جات من حيل التقييما وحل تطبي  الانستغرام بالمرتبة الثالثة ممن حيمل ال
نممما بي جممات مممن حيممل تكممرار الاسممتخداما وتطبيمم  اليوتيمموب مممن حيممل التقيمميما تطبيمم  السممنابوالتقيمميما وجمماء بالمرتبممة الرابعممة 

 تأخرت تطبيقات الفيسبوكا وتويتر والجوجل بل  من حيل الاستخدام والتقييم معاً على الترتيبا كما هو مبين أدناه:

 حسب الاستخدام ودرجة التفضيل(: التوزيع البياني لمواقع التواصل الاجتماعي 40شكل رقم )
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 الاستنتاجات والتوصيات

ونتجممت عنهمما سمملوكيات مختلفممة أهمهمما  اأحممدثت طفممرة فممي المجتمممع الهممور وسممائل الاتصممال التكنولوجيممة الحديثممة
بحمل يالفمرد أصمبح ف اوعمدم وجمود لغمة تفماهم بمين الآبماء والأمهمات والأبنماء اغياب الحموار والمناقشمة والاتصمال داخمل الأسمرة

 الاجتماعي. لتواصلايندفع نحو غرف الدردشة ومواقع وبالتالي  اعمن يسمع 
 

 النتائج
 ( سماعات فمي اليموما 4يسمتخدم الانترنمت لفتمرة لا تزيمد علمى )( من المشماركين فمي همجه الدراسمة 55.58%) وجد بأن

 ( منهم وقت محدد.27.38%( منهم يستخدم الانترنت لفترة أطول من جلكا بينما لم يكن لدا )16.84%مقابل )

 ( سمماعة للممجكور3.22( سمماعة يوميمماً مقابممل )4.02بلممغ معممدل اسممتخدام الإنممال للشممبكة ) بلممغ معممدل اسممتخدام ا بينممما
( 18 - 24استخدام الفئمة العمريمة )ا وبلغ معدل للمتزوجين( ساعة 3.36( ساعة يومياً مقابل )4.22للشبكة )العزاب 

 ( ساعة في اليوم.4.48سنةا للشبكة )

  وبلمغ معمدل للمجكورا سمنة ( 4.87مقابمل )سمنةا ( 5.17)لمواقع التواصمل الاجتمماعي استخدام الإنال فترة بلغ معدل
جكر حسمب الحالمة يملم يسمجل أي فمر  بينما سنةا ( 5.41)لتلك المواقع  ( سنة18 - 24استخدام الفئة العمرية )فترة 

 .الاجتماعية

 ( من المشاركين يستخدمون هواتفهم الجكية عند تصمفح الشمبكة أو المدخول كلمى مواقمع التواصمل 81.34%وجد بأن )
( يسممتخدمون الوسممائل الأخممراا وأعلممى نسممبة اسممتخدام للهواتممف الجكيممة سممجلت لممدا 11.36%الإجتممماعيا مقابممل )

 (.91.67%مولفي القطاع الخا ا حيل بلغت )

 ( درهمماً فممي الشمهر لقماء الحصممول علمى خدمممة 300( ممن المشمماركين فمي هممجه الدراسمة أكثمر مممن )46.25%يرصمد )
( مممنهم مجانممماًا حيممل بلممغ معممدل التكلفمممة 6.09%( مممنهم أقممل ممممن جلممكا بينممما يتلقاهمما )45.24%الإنترنممتا مقابممل )

 هماً في الشهر.( در 273.50المادية المرصودة لخدمة الانترنت لدا جميع المشاركين )

 ( 58.42%صرح ) ا مواقع التواصل الاجتماعيبعدم امكانيت  التوقف عن استخدام من المشاركين في هجه الدراسةا
( 32.45%تأثيراً سملبياً علمى عصمبية وانفعمالات مسمتخدميهاا مقابمل )لها بأن يعتقد منهم ( 80.32%)بالرغم من أن 

 على النحو اللآتي: جلك قد أثر في تكوين شخصيتهميعتقدون بأن استخدامهم  من مجمل المشاركين

o ممدازيمادة و لمديهم افم  التفكيمر توسميع نطما  ا و (7.71%)لمدا  زيادة الثقافة العامة والاطلاع على العالم 
بمسمممتوا ارتقمممت (ا 3.45%)لمممدا  صمممقل الشخصمممية وزيمممادة الممموعي العمممام(ا و 4.06%لمممدا ) لآخمممرلتقبمممل 

 .(2.23%لدا ) العلاقات الإجتماعية

o  وزيممادة بممالقل  الشممعور ا الواجبمماتأداء فممي جعلممتهم مهملممين عممن العممالم و ( 1.83%)كنعممزال بينممما أدت كلممى
طلالممة ( مممنهم 1.01%ولممدت لممدا )و ا (1.22%لممدا ) فممي التعامممل مممع النمماسلممديهم الحممجر  حممب الشممهرة وا 

 .المشهورين
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  عبممر مواقممع التواصممل الإجتممماعيا بنمماءً صممداقات جديممدة ( مممن المشمماركين فممي هممجه الدراسممةا بعقممد 46.25%)نجممح
(ا وبشممممكل عشمممموائي مممممن خمممملال 20.61%بنسممممبة ) قواسممممم مشممممتركة فممممي الإهتمامممممات والثقافممممة والحمممموارعلممممى وجممممود 

(ا وبنمممماءً علمممى الإعجممماب بمنشمممورات المقابمممل أو بملفمممم  17.98%الدردشمممات ومواقمممع التواصمممل الاجتمممماعي بنسمممبة )
حممين  (ا فممي4.82%بنسممبة ) أو المنتممديات مجموعممات الخاصممةفممي مشمماركيهم ومممع (ا 12.28%الشخصممي بنسممبة )

( ممنهم ممع زمملاء 5.70%( منهم بالاعتماد على صداقات مشتركة مع أناس مقربين من ا وعقمدها )6.14%عقدها )
( مممنهم علممى معممارفهم الشخصممية خممار  نطمما  3.51%الدراسممة أو الاختصمما  أو زممملاء العممملا واقتصممرت لممدا )

 الاجتماعي.مواقع التواصل 

 ( من المشاركين في هجه الدراسمة عمن الارتبماط بعلاقمات صمداقة عبمر مواقمع التواصمل الاجتمماعي 50.51%عزف )
عمممدم الثقمممة فمممي المقابمممل وممممدا (ا أو بسمممبب 21.69%افتراضمممية بنسمممبة )بعقمممد أي صمممداقات بسمممبب عمممدم اهتممممامهم 

( مممنهم بممأن 2.81%(ا بينممما يممرا )3.21%) بنسممبةالوقممت الكممافي وبسممبب عممدم تمموفر (ا 20.08%بنسممبة ) مصمداقيت 
( لا يرغبمون بعم  الصمداقات ممع المجين 10.84%ا بالإضمافة كلمى )ويسمبب المشماكل المواقع غير آممنتلك استخدام 

 لا يعرفونهم معرفة شخصية.

  ( ممممممن 42.05%فمممممي مقدممممممة أسمممممس اختيمممممار الأصمممممدقاء بنسمممممبة ) الشخصمممممية والثقافمممممة العاممممممة وأدب الحممممموارجممممماءت
( وتبعتهمما 25.13%بالمرتبممة الثانيممة بنسممبة ) قواسممم مشممتركة فممي الإهتمامممات والتخصمم نا بينممما حلممت الالمتجمماوبي

ة (ا بينممما حلممت مصممداقية المممواد المنشممورة والأخبممار بالمرتبمم17.44%الصممد  والصممراحة والاحتممرام المتبممادل بنسممبة )
 (.5.13%الأخيرة بنسبة )

 ( ممن المشماركين التواصمل المباشمر ممع الآخمرينا 54.36%يفضل ) المكالممات الهاتفيمة يفضملون  (23.33%)مقابمل
( مممن 75.86%ا وأعممرب )( مممنهم اسممتخدام مواقممع التواصممل الاجتممماعي22.31%والرسممائل النصمميةا بينممما يفضممل )

جتممماعي بشممكل جزئمميا المشمماركين عممن سممماحهم لأبنممائهم وبنمماتهم مممن اسممتخدام شممبكة الانترنممت ومواقممع التواصممل الا
( منهم بعمدم سمماحهم لأبنمائهم وبنماتهم ممن 4.67%( يسمحون لهم باستخدامها يومياًا بينما صرح )16.84%مقابل )

 استخدام شبكة الانترنت ومواقع التواصل الاجتماعي بشكل مطل .

 را لثانيمة ممن حيمل التكمراجاء تطبيم  واتسماب بالمرتبمة الأولمى ممن حيمل الاسمتخداما تملاه تطبيم  يوتيموب بالمرتبمة ا
جماء وتطبي  سناب جات من حيمل التقيميما بينمما حمل تطبيم  انسمتغرام بالمرتبمة الثالثمة ممن حيمل التكمرار والتقيميما و 

تطبيمم  سممناب جممات بالمرتبممة الرابعممة مممن حيممل التكممرارا وتطبيمم  يوتيمموب مممن حيممل التقيمميما بينممما تممأخرت تطبيقممات 
 خير من حيل الاستخدام والتقييم معاً على الترتيب.فيسبوكا وتويتر وجوجل بل  كلى الأ
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 التوصيات

   تعزيز الموعي المجتمعمي حمول ضمرورة التواصمل المباشمر من أجل عمل للأسر التكثيف وري بالجهة المعنية توجي
ي وتقنمين اسمتخدام وسمائل التواصمل الاجتمماعي بمما لا يم ثر علمى التماسمك الأسممر  ابمين أفمراد الأسمرة والمجتممع ككمل

 والعلاقات الاجتماعية.

  متابعة أبناءهم على وسائل التواصل الاجتمماعي لحممايتهم ممن الأفكمارعلى الأسر حل توجي  الجهة المعنية على 
 الأفراد الأخرين.الهدامة والسلوكيات المدمرة التي يتم الاطلاع عليها واكتسابها من 

  تمموفير أنشممطة مجتمعيمممة لأفممراد المجتمممع ممممن خمملال الجهممات المعنيمممة فممي الدولممة علمممى علمممى توجيمم  الجهممة المعنيممة
 وجلك للتقليل من استخدام وسائل التواصل الاجتماعي. اختلاف مستوياتهم العمرية والاجتماعية والثقافية

  لوسائل  قافية التوعوية لكافة أفراد المجتمع بالإستخدام الأمثلضرورة تكثيف الحملات الثعلى توجي  الجهة المعنية
فميجلس  اثقافمة الحموار داخمل الأسمرةا وحمل أفمراد المجتممع علمى تفعيمل التواصل والتعريف بمخاطر سوء استخدامها

أو الوالدان مع أولادهم للحديل عن أفكارهم ومشكلاتهم وتخصي  بعض الوقت للمرح واللهو والاستماع للحكايات 
 ممارسة بعض الرياضات.

  ممن أجمل  ابوسمائل التواصمل الاجتمماعيالخاصمة مراجعمة القموانين توجي  الجهة المعنية علمى تشمكيل لجنمة لدراسمة و
 وضبطها بالإجراءات والقوانين. بالتطورات الحاصلة الأمن الفكري تدعيمالخرو  بتوصيات من شأنها 
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 المرفقات

 (: الجداول الإحصائية1المرفق )
 وفترة الاستخدام اليومي للشبكةالتوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع  (:41جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %8.11 %5.67 %13.25 %14.29 40 19 20 1 أقل من ساعة

 %25.56 %22.99 %31.79 %14.29 126 77 48 1 ( ساعة2 – 1)

 %21.91 %21.49 %22.52 %28.57 108 72 34 2 ( ساعة4 – 3)

 %16.84 %18.81 %12.58 %14.29 83 63 19 1 ( ساعات4أكثر من )

 %27.38 %30.75 %19.87 %28.57 135 103 30 2 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.30 %0.00 %0.00 1 1 0 0 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي

 

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعيالتوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع  (:42جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %0.20 %0.00 %0.00 %14.29 1 0 0 1 لم يحدد

 %2.84 %2.09 %4.64 %0.00 14 7 7 0 أقل من سنة

 %4.87 %3.58 %7.95 %0.00 24 12 12 0 ( سنة2 – 1)

 %22.11 %21.79 %20.53 %71.43 109 73 31 5 ( سنة4 – 3)

 %35.09 %37.01 %32.45 %0.00 173 124 49 0 ( سنة6 – 5)

 %34.48 %35.22 %33.77 %14.29 170 118 51 1 ( سنوات6أكثر من )

 %0.41 %0.30 %0.66 %0.00 2 1 1 0 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي
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 ووسائل تصفح الشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع (:43جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %5.88 %5.97 %5.30 %14.29 29 20 8 1 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %3.58 %8.61 %28.57 27 12 13 2 اللوحيةآيباد أو أحد الأجهزة 

 %81.34 %85.67 %73.51 %42.86 401 287 111 3 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %4.78 %12.58 %14.29 36 16 19 1 كل أو بعض ما ذكر

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي

 ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع (:44جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %2.64 %1.79 %4.64 %0.00 13 6 7 0 لم يحدد

 %75.86 %77.31 %73.51 %57.14 374 259 111 4 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %15.82 %17.88 %42.86 83 53 27 3 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %5.07 %3.97 %0.00 23 17 6 0 لا أسمح لهم باستخدامها مطلقاً 

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي

 وطريقة التواصل المفضلة مع الآخرين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع (:45جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 0 0 0 0 لم يحدد

 %54.36 %48.36 %67.55 %57.14 268 162 102 4 التواصل المباشر وجهاً لوجه

 %23.33 %26.27 %17.88 %0.00 115 88 27 0 المكالمات الهاتفية والرسائل النصية

 %22.31 %25.37 %14.57 %42.86 110 85 22 3 التواصل عبر مواقع التواصل الاجتماعي

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي



 

 (49 - 78 ) 

 والمبلغ المرصود لخدمة الانترنت التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع (:46جدول رقم )

 البيان

 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %2.43 %1.79 %3.97 %0.00 12 6 6 0 لم يحدد

 %5.68 %5.97 %4.64 %14.29 28 20 7 1 درهم 100أقل من 

 %13.39 %13.13 %13.25 %28.57 66 44 20 2 هم( در199 – 100)

 %26.17 %25.97 %26.49 %28.57 129 87 40 2 هم( در299 – 200)

 %46.25 %45.97 %47.68 %28.57 228 154 72 2 درهم فأكثر 300

 %6.09 %7.16 %3.97 %0.00 30 24 6 0 أحصل عليها مجاناً 

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي

 

 والتأثير السلبي على المستخدمين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع (:47جدول رقم )

 البيان

 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %2.64 %3.28 %1.32 %0.00 13 11 2 0 لم يجب

 %80.32 %83.58 %73.51 %71.43 396 280 111 5 نعم

 %17.04 %13.13 %25.17 %28.57 84 44 38 2 لا

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي

 



 

 (50 - 78 ) 

 وامكانية الاستغناء عن مواقع التواصل والنسبي للمشاركين حسب النوعالتوزيع التكراري  (:48جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %2.84 %3.58 %1.32 %0.00 14 12 2 0 لم يجب

 %38.74 %39.10 %38.41 %28.57 191 131 58 2 نعم

 %58.42 %57.31 %60.26 %71.43 288 192 91 5 لا

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي

 وامكانية عقد الصداقات عبر مواقع التواصل التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع (:49جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %3.25 %3.88 %1.99 %0.00 16 13 3 0 لم يجب

 %46.25 %44.18 %49.67 %71.43 228 148 75 5 نعم

 %50.51 %51.94 %48.34 %28.57 249 174 73 2 لا

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي

 وتأثير مواقع التواصل في تكوين الشخصية التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب النوع (:50جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 %9.53 %9.25 %9.93 %14.29 47 31 15 1 لم يجب

 %32.45 %37.91 %21.19 %14.29 160 127 32 1 نعم

 %58.01 %52.84 %68.87 %71.43 286 177 104 5 لا

 %100.00 %67.95 %30.63 %1.42 493 335 151 7 الإجمالي



 

 (51 - 78 ) 

 حسب النوعلمواقع التواصل الاجتماعي التوزيع التكراري والنسبي  (:51جدول رقم )

 البيان
 المئويةالنسب  التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 
 واتساب

 6 140 309 455 15.79% 17.77% 17.08% 17.27% 

 
 إنتستغرام

 
6 115 287 408 15.79% 14.59% 15.87% 15.48% 

 
 سناب جات

 
6 98 266 370 15.79% 12.44% 14.70% 14.04% 

 %16.20 %16.25 %16.12 %15.79 427 294 127 6  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 5 115 219 339 13.16% 14.59% 12.11% 12.87% 

 
 تويتر

 
5 104 219 328 13.16% 13.20% 12.11% 12.45% 

 %11.69 %11.89 %11.29 %10.53 308 215 89 4  جوجل بلص 

 

 حسب النوع والتفضيل النسبي لمواقع التواصل الاجتماعيدرجات التقييم  (:52جدول رقم )

 البيان
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد الإجمالي أنثى ذكر لم يحدد

 
 واتساب

 
9.05 8.78 8.78 8.78 1.32% 30.77% 67.91% 92.29% 

 
 إنتستغرام

 5.48 7.22 7.26 7.22 1.47% 28.19% 70.34% 82.76% 

 
 سناب جات

 5.24 6.43 7.66 7.29 1.62% 26.49% 71.89% 75.05% 

 %86.61 %68.85 %29.74 %1.41 5.94 5.83 6.12 7.14  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 
6.57 5.98 4.69 5.15 1.47% 33.92% 64.60% 68.76% 

 
 تويتر

 4.00 5.55 4.83 5.05 1.52% 31.71% 66.77% 66.53% 

 %62.47 %69.81 %28.90 %1.30 3.33 3.41 2.99 6.43  جوجل بلص 



 

 (52 - 78 ) 

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:53جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %8.11 %8.11 %11.76 %9.31 %6.45 40 2 23 14 1 أقل من ساعة

 %25.56 %25.56 %23.53 %32.79 %17.97 126 4 81 39 2 ( ساعة2 – 1)

 %21.91 %21.91 %17.65 %23.08 %20.28 108 3 57 44 4 ( ساعة4 – 3)

 %16.84 %16.84 %17.65 %12.55 %21.66 83 3 31 47 2 ( ساعات4أكثر من )

 %27.38 %27.38 %29.41 %21.86 %33.64 135 5 54 73 3 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.20 %0.00 %0.40 %0.00 1 0 1 0 0 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:54جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %0.20 %0.20 %0.00 %0.40 %0.00 1 0 1 0 0 لم يحدد

 %2.84 %2.84 %5.88 %3.24 %1.84 14 1 8 4 1 أقل من سنة

 %4.87 %4.87 %5.88 %5.26 %4.15 24 1 13 9 1 ( سنة2 – 1)

 %22.11 %22.11 %23.53 %19.84 %24.88 109 4 49 54 2 ( سنة4 – 3)

 %35.09 %35.09 %11.76 %34.41 %37.79 173 2 85 82 4 ( سنة6 – 5)

 %34.48 %34.48 %52.94 %36.44 %30.88 170 9 90 67 4 ( سنوات6أكثر من )

 %0.41 %0.41 %0.00 %0.40 %0.46 2 0 1 1 0 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 



 

 (53 - 78 ) 

 ووسائل تصفح الشبكة الاجتماعية التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة (:55جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %5.88 %5.88 %0.00 %5.26 %5.99 29 0 13 13 3 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %5.48 %5.88 %3.64 %7.83 27 1 9 17 0 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %81.34 %82.35 %85.43 %77.88 401 14 211 169 7 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %7.30 %11.76 %5.67 %8.29 36 2 14 18 2 كل أو بعض ما ذكر

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:56جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %2.64 %2.64 %0.00 %0.81 %5.07 13 0 2 11 0 لم يحدد

 %75.86 %75.86 %52.94 %76.11 %78.34 374 9 188 170 7 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %16.84 %35.29 %18.22 %13.82 83 6 45 30 2 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %4.67 %11.76 %4.86 %2.76 23 2 12 6 3 لا أسمح لهم باستخدامها مطلقاً 

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 وطريقة التواصل المفضلة مع الآخرين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:57جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 0 0 0 0 0 لم يحدد

 %54.36 %54.36 %41.18 %50.61 %59.45 268 7 125 129 7 التواصل المباشر وجهاً لوجه

 %23.33 %23.33 %29.41 %27.13 %18.89 115 5 67 41 2 المكالمات الهاتفية والرسائل النصية

 %22.31 %22.31 %29.41 %22.27 %21.66 110 5 55 47 3 التواصل الاجتماعيالتواصل عبر مواقع 

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي



 

 (54 - 78 ) 

 الانترنتوالمبلغ المرصود لخدمة  التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:58جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %2.43 %2.43 %5.88 %1.62 %2.76 12 1 4 6 1 لم يحدد

 %5.68 %5.68 %0.00 %4.05 %7.83 28 0 10 17 1 درهم 100أقل من 

 %13.39 %13.39 %11.76 %12.55 %13.82 66 2 31 30 3 هم( در199 – 100)

 %26.17 %26.17 %23.53 %25.91 %27.19 129 4 64 59 2 هم( در299 – 200)

 %46.25 %46.25 %58.82 %52.23 %38.71 228 10 129 84 5 درهم فأكثر 300

 %6.09 %6.09 %0.00 %3.64 %9.68 30 0 9 21 0 أحصل عليها مجاناً 

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 

 والتأثير السلبي على المستخدمين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:59جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %2.64 %2.64 %5.88 %1.62 %3.69 13 1 4 8 0 لم يجب

 %80.32 %80.32 %82.35 %83.81 %76.50 396 14 207 166 9 نعم

 %17.04 %17.04 %11.76 %14.57 %19.82 84 2 36 43 3 لا

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 



 

 (55 - 78 ) 

 وامكانية الاستغناء عن مواقع التواصل التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:60جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %2.84 %2.84 %0.00 %2.02 %4.15 14 0 5 9 0 لم يجب

 %38.74 %38.74 %70.59 %34.01 %41.94 191 12 84 91 4 نعم

 %58.42 %58.42 %29.41 %63.97 %53.92 288 5 158 117 8 لا

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 وامكانية عقد الصداقات عبر مواقع التواصل والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعيةالتوزيع التكراري  (:61جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %3.25 %3.25 %0.00 %2.43 %4.15 16 0 6 9 1 لم يجب

 %46.25 %46.25 %47.06 %42.51 %51.15 228 8 105 111 4 نعم

 %50.51 %50.51 %52.94 %55.06 %44.70 249 9 136 97 7 لا

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 وتأثير مواقع التواصل في تكوين الشخصية التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب الحالة الاجتماعية (:62جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 %9.53 %9.53 %5.88 %4.45 %15.67 47 1 11 34 1 لم يجب

 %32.45 %32.45 %35.29 %31.58 %34.56 160 6 78 75 1 نعم

 %58.01 %58.01 %58.82 %63.97 %49.77 286 10 158 108 10 لا

 %100.0 %3.45 %50.10 %44.02 %2.43 493 17 247 217 12 الإجمالي

 



 

 (56 - 78 ) 

 حسب الحالة الاجتماعيةلمواقع التواصل الاجتماعي التوزيع التكراري والنسبي  (:63جدول رقم )

 الخيارات
 المئويةالنسب  التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 
 واتساب

 
11 193 235 16 455 15.94% 16.18% 18.25% 18.82% 17.27% 

 
 إنتستغرام

 10 187 197 14 408 14.49% 15.67% 15.30% 16.47% 15.48% 

 
 سناب جات

 
9 179 169 13 370 13.04% 15.00% 13.12% 15.29% 14.04% 

 %16.20 %16.47 %16.61 %15.76 %15.94 427 14 214 188 11  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 
11 146 172 10 339 15.94% 12.24% 13.35% 11.76% 12.87% 

 
 تويتر

 8 160 152 8 328 11.59% 13.41% 11.80% 9.41% 12.45% 

 %11.69 %11.76 %11.57 %11.74 %13.04 308 10 149 140 9  جوجل بلص 

 

 حسب الحالة الاجتماعية درجات التقييم والتفضيل النسبي لمواقع التواصل الاجتماعي (:64جدول رقم )

 الخيارات
 النسب المئوية التكرارات

 الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد الإجمالي أخرى متزوج أعزب لم يحدد

 
 واتساب

 8.83 8.42 9.08 8.66 8.78 2.42% 42.42% 51.65% 3.52% 92.29% 

 
 إنتستغرام

 
5.86 7.48 7.06 6.94 7.22 2.45% 45.83% 48.28% 3.43% 82.76% 

 
 سناب جات

 
7.14 7.61 6.87 8.46 7.29 2.43% 48.38% 45.68% 3.51% 75.05% 

 %86.61 %3.28 %50.12 %44.03 %2.58 5.94 6.02 6.05 5.79 6.10  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 5.45 4.37 5.81 5.00 5.15 3.24% 43.07% 50.74% 2.95% 68.76% 

 
 تويتر

 
6.07 4.96 5.06 5.54 5.05 2.44% 48.78% 46.34% 2.44% 66.53% 

 %62.47 %3.25 %48.38 %45.45 %2.92 3.33 3.43 3.65 2.95 3.65  جوجل بلص 



 

 (57 - 78 ) 

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:65جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات
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 %8.11 %16.67 %14.29 %8.72 %4.62 %0.90 %27.59 %28.57 40 3 7 13 6 1 8 2 أقل من ساعة

 %25.56 %33.33 %42.86 %31.54 %21.54 %13.51 %20.69 %42.86 126 6 21 47 28 15 6 3 ( ساعة2 – 1)

 %21.91 %22.22 %26.53 %22.82 %21.54 %21.62 %17.24 %0.00 108 4 13 34 28 24 5 0 ( ساعة4 – 3)

 %16.84 %0.00 %6.12 %14.77 %19.23 %24.32 %20.69 %0.00 83 0 3 22 25 27 6 0 ( ساعات4أكثر من )

 %27.38 %27.78 %10.20 %21.48 %33.08 %39.64 %13.79 %28.57 135 5 5 32 43 44 4 2 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.00 %0.67 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 1 0 0 1 0 0 0 0 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي

 مواقع التواصل الاجتماعي وفترة استخدام التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:66جدول رقم )

 الخيارات
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 %0.20 %0.00 %2.04 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 1 0 1 0 0 0 0 0 لم يحدد

 %2.84 %5.56 %8.16 %1.34 %2.31 %0.00 %10.34 %14.29 14 1 4 2 3 0 3 1 أقل من سنة

 %4.87 %11.11 %10.20 %4.70 %2.31 %2.70 %13.79 %0.00 24 2 5 7 3 3 4 0 ( سنة2 – 1)

 %22.11 %33.33 %28.57 %24.83 %15.38 %17.12 %37.93 %28.57 109 6 14 37 20 19 11 2 ( سنة4 – 3)

 %35.09 %22.22 %28.57 %30.87 %37.69 %45.95 %27.59 %14.29 173 4 14 46 49 51 8 1 ( سنة6 – 5)

 %34.48 %27.78 %22.45 %37.58 %42.31 %34.23 %6.90 %42.86 170 5 11 56 55 38 2 3 ( سنوات6أكثر من )

 %0.41 %0.00 %0.00 %0.67 %0.00 %0.00 %3.45 %0.00 2 0 0 1 0 0 1 0 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي



 

 (58 - 78 ) 

 ووسائل تصفح الشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:67جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات
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 %5.88 %0.00 %6.12 %4.03 %7.69 %8.11 %3.45 %0.00 29 0 3 6 10 9 1 0 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %5.56 %8.16 %3.36 %0.77 %4.50 %37.93 %0.00 27 1 4 5 1 5 11 0 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %77.78 %83.67 %85.23 %82.31 %82.88 %51.72 %71.43 401 14 41 127 107 92 15 5 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %16.67 %2.04 %7.38 %9.23 %4.50 %6.90 %28.57 36 3 1 11 12 5 2 2 كل أو بعض ما ذكر

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي

 للأبناء باستخدام الشبكةودرجة السماح  التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:68جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات
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 %2.64 %5.56 %0.00 %1.34 %1.54 %2.70 %17.24 %0.00 13 1 0 2 2 3 5 0 لم يحدد

 %75.86 %50.00 %61.22 %77.18 %81.54 %80.18 %65.52 %85.71 374 9 30 115 106 89 19 6 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %38.89 %30.61 %14.77 %13.08 %14.41 %17.24 %14.29 83 7 15 22 17 16 5 1 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %5.56 %8.16 %6.71 %3.85 %2.70 %0.00 %0.00 23 1 4 10 5 3 0 0 باستخدامها مطلقاً لا أسمح لهم 

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي

 



 

 (59 - 78 ) 

 وطريقة التواصل المفضلة مع الآخرين حسب العمرالتوزيع التكراري والنسبي للمشاركين  (:69جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات
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 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 0 0 0 0 0 0 0 0 لم يحدد

 %54.36 %50.00 %53.06 %52.35 %48.46 %60.36 %68.97 %71.43 268 9 26 78 63 67 20 5 التواصل المباشر وجهاً لوجه

 %23.33 %16.67 %28.57 %24.83 %26.92 %18.02 %17.24 %14.29 115 3 14 37 35 20 5 1 المكالمات الهاتفية والرسائل النصية

 %22.31 %33.33 %18.37 %22.82 %24.62 %21.62 %13.79 %14.29 110 6 9 34 32 24 4 1 التواصل عبر مواقع التواصل الاجتماعي

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي

 والمبلغ المرصود لخدمة الانترنت التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:70جدول رقم )

 الخيارات
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 %2.43 %0.00 %2.04 %2.01 %0.00 %4.50 %10.34 %0.00 12 0 1 3 0 5 3 0 لم يحدد

 %5.68 %0.00 %8.16 %4.03 %4.62 %9.01 %6.90 %0.00 28 0 4 6 6 10 2 0 درهم 100أقل من 

 %13.39 %5.56 %16.33 %12.75 %10.00 %15.32 %20.69 %28.57 66 1 8 19 13 17 6 2 هم( در199 – 100)

 %26.17 %38.89 %16.33 %29.53 %29.23 %26.13 %6.90 %14.29 129 7 8 44 38 29 2 1 هم( در299 – 200)

 %46.25 %55.56 %57.14 %46.98 %52.31 %35.14 %34.48 %42.86 228 10 28 70 68 39 10 3 درهم فأكثر 300

 %6.09 %0.00 %0.00 %4.70 %3.85 %9.91 %20.69 %14.29 30 0 0 7 5 11 6 1 أحصل عليها مجاناً 

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي



 

 (60 - 78 ) 

 المستخدمينوالتأثير السلبي على  التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:71جدول رقم )

 الخيارات
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 %2.64 %16.67 %0.00 %0.67 %2.31 %5.41 %0.00 %0.00 13 3 0 1 3 6 0 0 لم يجب

 %80.32 %66.67 %71.43 %87.25 %81.54 %75.68 %75.86 %100.0 396 12 35 130 106 84 22 7 نعم

 %17.04 %16.67 %28.57 %12.08 %16.15 %18.92 %24.14 %0.00 84 3 14 18 21 21 7 0 لا

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي

 

 وامكانية الاستغناء عن مواقع التواصل التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:72جدول رقم )
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 %2.84 %5.56 %0.00 %2.01 %2.31 %6.31 %0.00 %0.00 14 1 0 3 3 7 0 0 لم يجب

 %38.74 %61.11 %46.94 %30.87 %35.38 %43.24 %48.28 %42.86 191 11 23 46 46 48 14 3 نعم

 %58.42 %33.33 %53.06 %67.11 %62.31 %50.45 %51.72 %57.14 288 6 26 100 81 56 15 4 لا

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي



 

 (61 - 78 ) 

 وامكانية عقد الصداقات عبر مواقع التواصل التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:73جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات

دد
ح
 ي
لم

 

ن 
 م

قل
أ

1
8

 

(1
8

 –
 2

4
) 

(2
5

 –
 3

0
) 

(3
1

 –
 4

0
) 

(4
1

 –
 5

0
) 

ن 
 م

بر
أك

5
0

 

ي
ال
جم

لإ
ا

 

دد
ح
 ي
لم

 

ن 
 م

قل
أ

1
8

 

(1
8

 –
 2

4
) 

(2
5

 –
 3

0
) 

(3
1

 –
 4

0
) 

(4
1

 –
 5

0
) 

ن 
 م

بر
أك

5
0

 

ي
ال
جم

لإ
ا

 

 %3.25 %11.11 %2.04 %1.34 %3.85 %5.41 %0.00 %0.00 16 2 1 2 5 6 0 0 لم يجب

 %46.25 %33.33 %36.73 %48.32 %39.23 %52.25 %58.62 %85.71 228 6 18 72 51 58 17 6 نعم

 %50.51 %55.56 %61.22 %50.34 %56.92 %42.34 %41.38 %14.29 249 10 30 75 74 47 12 1 لا

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي

 

 وتأثير مواقع التواصل في تكوين الشخصية التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب العمر (:74جدول رقم )
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 %9.53 %5.56 %2.04 %7.38 %11.54 %10.81 %24.14 %0.00 47 1 1 11 15 12 7 0 لم يجب

 %32.45 %16.67 %22.45 %34.90 %28.46 %38.74 %41.38 %28.57 160 3 11 52 37 43 12 2 نعم

 %58.01 %77.78 %75.51 %57.72 %60.00 %50.45 %34.48 %71.43 286 14 37 86 78 56 10 5 لا

 %100.0 %3.65 %9.94 %30.22 %26.37 %22.52 %5.88 %1.42 493 18 49 149 130 111 29 7 الإجمالي



 

 (62 - 78 ) 

 حسب العمر لمواقع التواصل الاجتماعيالتوزيع التكراري والنسبي  (:75جدول رقم )
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 واتساب

 
7 27 98 122 139 45 17 455 18.42% 15.88% 15.86% 16.78% 17.31% 20.93% 26.56% 17.27% 

 
 إنتستغرام

 
6 26 96 116 127 29 8 408 15.79% 15.29% 15.53% 15.96% 15.82% 13.49% 12.50% 15.48% 

 
 سناب جات

 
5 25 93 114 108 23 2 370 13.16% 14.71% 15.05% 15.68% 13.45% 10.70% 3.13% 14.04% 

 %16.20 %15.63 %16.74 %16.31 %16.37 %15.53 %16.47 %18.42 427 10 36 131 119 96 28 7  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 
4 22 78 80 107 34 14 339 10.53% 12.94% 12.62% 11.00% 13.33% 15.81% 21.88% 12.87% 

 
 تويتر

 
4 20 84 91 100 24 5 328 10.53% 11.76% 13.59% 12.52% 12.45% 11.16% 7.81% 12.45% 

 %11.69 %12.50 %11.16 %11.33 %11.69 %11.81 %12.94 %13.16 308 8 24 91 85 73 22 5  جوجل بلص 

 حسب العمر درجات التقييم والتفضيل النسبي لمواقع التواصل الاجتماعي (:76جدول رقم )

 الخيارات
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 واتساب

 8.98 7.41 8.47 8.70 9.15 9.02 9.66 8.78 1.54% 5.93% 21.54% 26.81% 30.55% 9.89% 3.74% 92.29% 

 
 إنتستغرام

 6.43 7.80 7.26 7.40 7.23 6.31 5.89 7.22 1.47% 6.37% 23.53% 28.43% 31.13% 7.11% 1.96% 82.76% 

 
 سناب جات

 7.43 7.60 7.57 7.51 7.04 6.27 3.57 7.29 1.35% 6.76% 25.14% 30.81% 29.19% 6.22% 0.54% 75.05% 

 %86.61 %2.34 %8.43 %30.68 %27.87 %22.48 %6.56 %1.64 5.94 5.71 6.94 5.64 5.85 5.82 6.58 7.14  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 6.43 4.94 4.21 4.50 5.42 6.64 8.47 5.15 1.18% 6.49% 23.01% 23.60% 31.56% 10.03% 4.13% 68.76% 

 
 تويتر

 3.57 4.36 4.95 4.74 5.19 6.31 7.43 5.05 1.22% 6.10% 25.61% 27.74% 30.49% 7.32% 1.52% 66.53% 

 %62.47 %2.60 %7.79 %29.55 %27.60 %23.70 %7.14 %1.62 3.33 5.36 3.81 3.34 3.28 2.97 3.25 3.71  جوجل بلص 



 

 (63 - 78 ) 

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكة العلميالتوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل  (:77جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارات
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 %8.11 %2.56 %11.11 %5.58 %5.13 %8.00 %43.48 %40.00 40 1 2 15 2 8 10 2 من ساعةأقل 

 %25.56 %23.08 %50.00 %26.39 %10.26 %29.00 %13.04 %20.00 126 9 9 71 4 29 3 1 ( ساعة2 – 1)

 %21.91 %25.64 %22.22 %20.82 %33.33 %23.00 %8.70 %0.00 108 10 4 56 13 23 2 0 ( ساعة4 – 3)

 %16.84 %17.95 %5.56 %16.73 %20.51 %17.00 %21.74 %0.00 83 7 1 45 8 17 5 0 ( ساعات4أكثر من )

 %27.38 %30.77 %11.11 %30.48 %28.21 %23.00 %13.04 %40.00 135 12 2 82 11 23 3 2 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %2.56 %0.00 %0.00 %0.00 1 0 0 0 1 0 0 0 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي (:78جدول رقم )

 الخيارات
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 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %1.00 %0.00 %0.00 1 0 0 0 0 1 0 0 لم يحدد

 %2.84 %0.00 %0.00 %1.86 %2.56 %4.00 %13.04 %20.00 14 0 0 5 1 4 3 1 أقل من سنة

 %4.87 %5.13 %11.11 %1.12 %2.56 %11.00 %17.39 %20.00 24 2 2 3 1 11 4 1 ( سنة2 – 1)

 %22.11 %25.64 %22.22 %17.84 %28.21 %28.00 %30.43 %20.00 109 10 4 48 11 28 7 1 ( سنة4 – 3)

 %35.09 %30.77 %38.89 %37.17 %30.77 %38.00 %17.39 %0.00 173 12 7 100 12 38 4 0 ( سنة6 – 5)

 %34.48 %38.46 %27.78 %42.01 %33.33 %18.00 %17.39 %40.00 170 15 5 113 13 18 4 2 ( سنوات6أكثر من )

 %0.41 %0.00 %0.00 %0.00 %2.56 %0.00 %4.35 %0.00 2 0 0 0 1 0 1 0 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي



 

 (64 - 78 ) 

 ووسائل تصفح الشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي (:79جدول رقم )
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 %5.88 %0.00 %5.56 %5.58 %10.26 %8.00 %4.35 %0.00 29 0 1 15 4 8 1 0 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %2.56 %16.67 %2.23 %7.69 %5.00 %39.13 %0.00 27 1 3 6 3 5 9 0 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %92.31 %66.67 %85.13 %69.23 %82.00 %47.83 %80.00 401 36 12 229 27 82 11 4 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %5.13 %11.11 %7.06 %12.82 %5.00 %8.70 %20.00 36 2 2 19 5 5 2 1 كل أو بعض ما ذكر

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي

 ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي التوزيع التكراري (:80جدول رقم )
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 %2.64 %0.00 %0.00 %1.86 %0.00 %3.00 %21.74 %0.00 13 0 0 5 0 3 5 0 لم يحدد

 %75.86 %87.18 %72.22 %75.46 %66.67 %81.00 %52.17 %100.0 374 34 13 203 26 81 12 5 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %10.26 %27.78 %18.22 %20.51 %11.00 %26.09 %0.00 83 4 5 49 8 11 6 0 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %2.56 %0.00 %4.46 %12.82 %5.00 %0.00 %0.00 23 1 0 12 5 5 0 0 لا أسمح لهم باستخدامها مطلقاً 

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي



 

 (65 - 78 ) 

 وطريقة التواصل المفضلة مع الآخرين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي (:81جدول رقم )
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 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 0 0 0 0 0 0 0 0 لم يحدد

 %54.36 %46.15 %72.22 %54.28 %48.72 %58.00 %52.17 %40.00 268 18 13 146 19 58 12 2 التواصل المباشر وجهاً لوجه

 %23.33 %23.08 %16.67 %22.68 %25.64 %24.00 %30.43 %20.00 115 9 3 61 10 24 7 1 المكالمات الهاتفية والرسائل النصية

 %22.31 %30.77 %11.11 %23.05 %25.64 %18.00 %17.39 %40.00 110 12 2 62 10 18 4 2 التواصل عبر مواقع التواصل الاجتماعي

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي

 والمبلغ المرصود لخدمة الانترنت التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي (:82جدول رقم )
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 %2.43 %2.56 %0.00 %1.49 %2.56 %2.00 %13.04 %20.00 12 1 0 4 1 2 3 1 لم يحدد

 %5.68 %0.00 %22.22 %4.46 %7.69 %7.00 %4.35 %20.00 28 0 4 12 3 7 1 1 درهم 100أقل من 

 %13.39 %7.69 %11.11 %11.90 %33.33 %9.00 %26.09 %20.00 66 3 2 32 13 9 6 1 هم( در199 – 100)

 %26.17 %20.51 %38.89 %29.00 %20.51 %25.00 %8.70 %20.00 129 8 7 78 8 25 2 1 هم( در299 – 200)

 %46.25 %69.23 %27.78 %46.84 %33.33 %50.00 %30.43 %0.00 228 27 5 126 13 50 7 0 فأكثردرهم  300

 %6.09 %0.00 %0.00 %6.32 %2.56 %7.00 %17.39 %20.00 30 0 0 17 1 7 4 1 أحصل عليها مجاناً 

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي



 

 (66 - 78 ) 

 والتأثير السلبي على المستخدمين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي (:83جدول رقم )
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 %2.64 %7.69 %5.56 %1.86 %2.56 %3.00 %0.00 %0.00 13 3 1 5 1 3 0 0 لم يجب

 %80.32 %79.49 %61.11 %81.41 %76.92 %84.00 %69.57 %100.0 396 31 11 219 30 84 16 5 نعم

 %17.04 %12.82 %33.33 %16.73 %20.51 %13.00 %30.43 %0.00 84 5 6 45 8 13 7 0 لا

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي

 

 وامكانية الاستغناء عن مواقع التواصل التحصيل العلميالتوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب  (:84جدول رقم )
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 %2.84 %5.13 %0.00 %2.60 %5.13 %3.00 %0.00 %0.00 14 2 0 7 2 3 0 0 لم يجب

 %38.74 %35.90 %55.56 %40.89 %41.03 %31.00 %30.43 %60.00 191 14 10 110 16 31 7 3 نعم

 %58.42 %58.97 %44.44 %56.51 %53.85 %66.00 %69.57 %40.00 288 23 8 152 21 66 16 2 لا

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي



 

 (67 - 78 ) 

 وامكانية عقد الصداقات عبر مواقع التواصل التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي (:85جدول رقم )
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 %3.25 %7.69 %0.00 %2.23 %5.13 %5.00 %0.00 %0.00 16 3 0 6 2 5 0 0 لم يجب

 %46.25 %38.46 %44.44 %43.49 %56.41 %50.00 %56.52 %60.00 228 15 8 117 22 50 13 3 نعم

 %50.51 %53.85 %55.56 %54.28 %38.46 %45.00 %43.48 %40.00 249 21 10 146 15 45 10 2 لا

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي

 

 وتأثير مواقع التواصل في تكوين الشخصية التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب التحصيل العلمي (:86جدول رقم )
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 %9.53 %7.69 %0.00 %9.67 %7.69 %10.00 %21.74 %0.00 47 3 0 26 3 10 5 0 لم يجب

 %32.45 %25.64 %16.67 %34.20 %30.77 %35.00 %30.43 %20.00 160 10 3 92 12 35 7 1 نعم

 %58.01 %66.67 %83.33 %56.13 %61.54 %55.00 %47.83 %80.00 286 26 15 151 24 55 11 4 لا

 %100.0 %7.91 %3.65 %54.56 %7.91 %20.28 %4.67 %1.01 493 39 18 269 39 100 23 5 الإجمالي



 

 (68 - 78 ) 

 حسب التحصيل العلميلمواقع التواصل الاجتماعي التوزيع التكراري والنسبي  (:87جدول رقم )
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 واتساب

 
5 21 90 36 249 18 36 455 19.23% 16.15% 16.95% 16.59% 17.23% 19.57% 18.56% 17.27% 

 
 إنتستغرام

 
5 20 82 32 223 15 31 408 19.23% 15.38% 15.44% 14.75% 15.43% 16.30% 15.98% 15.48% 

 
 سناب جات

 
4 18 77 31 199 13 28 370 15.38% 13.85% 14.50% 14.29% 13.77% 14.13% 14.43% 14.04% 

 %16.20 %15.98 %17.39 %16.33 %15.67 %15.82 %16.15 %19.23 427 31 16 236 34 84 21 5  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 2 18 65 27 195 9 23 339 7.69% 13.85% 12.24% 12.44% 13.49% 9.78% 11.86% 12.87% 

 
 تويتر

 
2 14 67 29 178 13 25 328 7.69% 10.77% 12.62% 13.36% 12.32% 14.13% 12.89% 12.45% 

 %11.69 %10.31 %8.70 %11.42 %12.90 %12.43 %13.85 %11.54 308 20 8 165 28 66 18 3  جوجل بلص 

 حسب التحصيل العلمي درجات التقييم والتفضيل النسبي لمواقع التواصل الاجتماعي (:88جدول رقم )

 الخيارات
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 واتساب

 8.00 8.16 8.62 9.01 8.87 8.81 8.81 8.78 1.10% 4.62% 19.78% 7.91% 54.73% 3.96% 7.91% 92.29% 

 
 إنتستغرام

 
6.86 7.36 7.14 7.01 7.30 6.67 7.28 7.22 1.23% 4.90% 20.10% 7.84% 54.66% 3.68% 7.60% 82.76% 

 
 سناب جات

 8.21 6.67 7.22 7.65 7.22 7.14 7.96 7.29 1.08% 4.86% 20.81% 8.38% 53.78% 3.51% 7.57% 75.05% 

 %86.61 %7.26 %3.75 %55.27 %7.96 %19.67 %4.92 %1.17 5.94 5.76 5.98 5.76 5.25 6.45 6.80 7.71  يوتيوب 

 
 فيسبوك

 
6.43 5.48 4.64 4.81 5.30 5.56 5.22 5.15 0.59% 5.31% 19.17% 7.96% 57.52% 2.65% 6.78% 68.76% 

 
 تويتر

 3.57 3.88 5.10 5.12 4.94 7.36 5.14 5.05 0.61% 4.27% 20.43% 8.84% 54.27% 3.96% 7.62% 66.53% 

 %62.47 %6.49 %2.60 %53.57 %9.09 %21.43 %5.84 %0.97 3.33 3.71 1.96 3.24 3.11 3.55 3.73 3.81  جوجل بلص 



 

 (69 - 78 ) 

 وفترة الاستخدام اليومي للشبكة التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العملالتوزيع  (:89جدول رقم )
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 %8.11 %5.88 %10.98 %8.33 %7.42 %12.50 %9.52 40 3 9 4 21 1 2 من ساعةأقل 

 %25.56 %31.37 %10.98 %33.33 %26.15 %50.00 %33.33 126 16 9 16 74 4 7 ( ساعة2 – 1)

 %21.91 %27.45 %19.51 %18.75 %22.97 %12.50 %14.29 108 14 16 9 65 1 3 ( ساعة4 – 3)

 %16.84 %7.84 %36.59 %14.58 %14.13 %0.00 %9.52 83 4 30 7 40 0 2 ( ساعات4أكثر من )

 %27.38 %27.45 %21.95 %25.00 %28.98 %25.00 %33.33 135 14 18 12 82 2 7 ليس لدي وقت محدد

 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %0.35 %0.00 %0.00 1 0 0 0 1 0 0 لا أستخدم الشبكة العالمية

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي

 وفترة استخدام مواقع التواصل الاجتماعي التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:90جدول رقم )

 الخيارات
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 %0.20 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %4.76 1 0 0 0 0 0 1 لم يحدد

 %2.84 %5.88 %3.66 %0.00 %1.77 %0.00 %14.29 14 3 3 0 5 0 3 أقل من سنة

 %4.87 %1.96 %6.10 %4.17 %5.65 %0.00 %0.00 24 1 5 2 16 0 0 ( سنة2 – 1)

 %22.11 %25.49 %26.83 %16.67 %20.49 %37.50 %23.81 109 13 22 8 58 3 5 ( سنة4 – 3)

 %35.09 %33.33 %34.15 %37.50 %35.34 %50.00 %28.57 173 17 28 18 100 4 6 ( سنة6 – 5)

 %34.48 %33.33 %28.05 %41.67 %36.40 %12.50 %28.57 170 17 23 20 103 1 6 ( سنوات6أكثر من )

 %0.41 %0.00 %1.22 %0.00 %0.35 %0.00 %0.00 2 0 1 0 1 0 0 لا أستخدم هذه المواقع أبداً 

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي



 

 (70 - 78 ) 

 ووسائل تصفح الشبكة التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:91جدول رقم )
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 %5.88 %7.84 %7.32 %0.00 %6.01 %12.50 %4.76 29 4 6 0 17 1 1 كمبيوتر شخصي أو محمول

 %5.48 %3.92 %12.20 %2.08 %4.59 %12.50 %0.00 27 2 10 1 13 1 0 آيباد أو أحد الأجهزة اللوحية

 %81.34 %86.27 %75.61 %91.67 %80.21 %75.00 %85.71 401 44 62 44 227 6 18 هاتف ذكي على مختلف أنواعه

 %7.30 %1.96 %4.88 %6.25 %9.19 %0.00 %9.52 36 1 4 3 26 0 2 كل أو بعض ما ذكر

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي

 ودرجة السماح للأبناء باستخدام الشبكة العملالتوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة  (:92جدول رقم )
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 %2.64 %0.00 %8.54 %2.08 %1.41 %0.00 %4.76 13 0 7 1 4 0 1 لم يحدد

 %75.86 %70.59 %70.73 %85.42 %76.68 %87.50 %71.43 374 36 58 41 217 7 15 أسمح لهم بشكل جزئي

 %16.84 %21.57 %18.29 %12.50 %16.61 %12.50 %14.29 83 11 15 6 47 1 3 أسمح لهم باستخدامها يومياً 

 %4.67 %7.84 %2.44 %0.00 %5.30 %0.00 %9.52 23 4 2 0 15 0 2 لا أسمح لهم باستخدامها مطلقاً 

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي
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 وطريقة التواصل المفضلة مع الآخرين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:93جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارت
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 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 %0.00 0 0 0 0 0 0 0 لم يحدد

 %54.36 %47.06 %64.63 %47.92 %54.06 %50.00 %52.38 268 24 53 23 153 4 11 المباشر وجهاً لوجهالتواصل 

 %23.33 %29.41 %15.85 %22.92 %24.73 %25.00 %19.05 115 15 13 11 70 2 4 المكالمات الهاتفية والرسائل النصية

 %22.31 %23.53 %19.51 %29.17 %21.20 %25.00 %28.57 110 12 16 14 60 2 6 التواصل عبر مواقع التواصل الاجتماعي

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي

 والمبلغ المرصود لخدمة الانترنت التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:94جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارت
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 %2.43 %5.88 %7.32 %0.00 %1.06 %0.00 %0.00 12 3 6 0 3 0 0 لم يحدد

 %5.68 %3.92 %10.98 %4.17 %4.95 %0.00 %4.76 28 2 9 2 14 0 1 درهم 100أقل من 

 %13.39 %17.65 %18.29 %18.75 %9.89 %0.00 %23.81 66 9 15 9 28 0 5 هم( در199 – 100)

 %26.17 %29.41 %17.07 %29.17 %27.21 %37.50 %28.57 129 15 14 14 77 3 6 هم( در299 – 200)

 %46.25 %37.25 %28.05 %45.83 %53.36 %62.50 %38.10 228 19 23 22 151 5 8 درهم فأكثر 300

 %6.09 %5.88 %18.29 %2.08 %3.53 %0.00 %4.76 30 3 15 1 10 0 1 أحصل عليها مجاناً 

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي
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 والتأثير السلبي على المستخدمين التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:95جدول رقم )

 الخيارات
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 %2.64 %1.96 %7.32 %2.08 %1.06 %0.00 %9.52 13 1 6 1 3 0 2 لم يجب

 %80.32 %88.24 %75.61 %85.42 %79.51 %75.00 %80.95 396 45 62 41 225 6 17 نعم

 %17.04 %9.80 %17.07 %12.50 %19.43 %25.00 %9.52 84 5 14 6 55 2 2 لا

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي

 

 وامكانية الاستغناء عن مواقع التواصل التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:96جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارت
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 %2.84 %1.96 %7.32 %2.08 %1.41 %0.00 %9.52 14 1 6 1 4 0 2 لم يجب

 %38.74 %41.18 %40.24 %39.58 %37.46 %62.50 %33.33 191 21 33 19 106 5 7 نعم

 %58.42 %56.86 %52.44 %58.33 %61.13 %37.50 %57.14 288 29 43 28 173 3 12 لا

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي
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 مواقع التواصل وامكانية عقد الصداقات عبر التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:97جدول رقم )

 الخيارات
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 %3.25 %3.92 %7.32 %2.08 %1.41 %12.50 %9.52 16 2 6 1 4 1 2 لم يجب

 %46.25 %45.10 %54.88 %52.08 %43.11 %37.50 %47.62 228 23 45 25 122 3 10 نعم

 %50.51 %50.98 %37.80 %45.83 %55.48 %50.00 %42.86 249 26 31 22 157 4 9 لا

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي

 

 وتأثير مواقع التواصل في تكوين الشخصية التوزيع التكراري والنسبي للمشاركين حسب حالة العمل (:98جدول رقم )

 الخيارات
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 %9.53 %7.84 %19.51 %6.25 %7.07 %0.00 %19.05 47 4 16 3 20 0 4 لم يجب

 %32.45 %35.29 %36.59 %35.42 %31.10 %0.00 %33.33 160 18 30 17 88 0 7 نعم

 %58.01 %56.86 %43.90 %58.33 %61.84 %100.0 %47.62 286 29 36 28 175 8 10 لا

 %10.34 %16.63 %9.74 %57.40 %1.62 %4.26 %0.00 493 51 82 48 283 8 21 الإجمالي
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 حسب حالة العمل لمواقع التواصل الاجتماعيالتوزيع التكراري والنسبي  (:99جدول رقم )

 الخيارات
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 واتساب

 
17 8 270 46 68 46 455 18.68% 19.05% 17.37% 17.49% 15.93% 17.83% 17.27% 

 
 إنتستغرام

 
14 6 244 40 65 39 408 15.38% 14.29% 15.70% 15.21% 15.22% 15.12% 15.48% 

 %16.20 %17.05 %15.93 %16.73 %16.02 %16.67 %16.48 427 44 68 44 249 7 15  يوتيوب 

 
 سناب جات

 
13 4 228 31 63 31 370 14.29% 9.52% 14.67% 11.79% 14.75% 12.02% 14.04% 

 
 فيسبوك

 
12 7 191 37 55 37 339 13.19% 16.67% 12.29% 14.07% 12.88% 14.34% 12.87% 

 
 تويتر

 10 5 199 31 56 27 328 10.99% 11.90% 12.81% 11.79% 13.11% 10.47% 12.45% 

 %11.69 %13.18 %12.18 %12.93 %11.13 %11.90 %10.99 308 34 52 34 173 5 10  جوجل بلص 

 حسب حالة العمل والتفضيل النسبي لمواقع التواصل الاجتماعيدرجات التقييم  (:100جدول رقم )

 الخيارات

 النسب المئوية التكرارت

حد
 ي
لم

مر 
تث
س

م
ف  

ظ
مو

ي
وم

حك
 

ع 
طا

 ق
ف

ظ
مو

ص
خا

 

ب
ال
ط

 

لا 
و 

 أ
ت

بي
ة 

رب

مل
ع
أ

ي 
ال
جم

لإ
ا

 

حد
 ي
لم

مر 
تث
س

م
ف  

ظ
مو

ي
وم

حك
 

ع 
طا

 ق
ف

ظ
مو

ص
خا

 

ب
ال
ط

 

لا 
و 

 أ
ت

بي
ة 

رب

مل
ع
أ

ي 
ال
جم

لإ
ا

 

 
 واتساب

 8.82 9.11 8.76 9.16 8.26 9.25 8.78 3.74% 1.76% 59.34% 10.11% 14.95% 10.11% 92.29% 

 
 إنتستغرام

 
6.73 6.67 7.44 6.89 7.34 6.26 7.22 3.43% 1.47% 59.80% 9.80% 15.93% 9.56% 82.76% 

 %86.61 %10.30 %15.93 %10.30 %58.31 %1.64 %3.51 5.94 5.97 6.37 5.75 5.81 5.92 6.48  يوتيوب 

 
 سناب جات

 7.03 8.57 7.55 7.05 7.10 5.99 7.29 3.51% 1.08% 61.62% 8.38% 17.03% 8.38% 75.05% 

 
 فيسبوك

 
6.79 6.12 4.53 6.53 4.68 6.99 5.15 3.54% 2.06% 56.34% 10.91% 16.22% 10.91% 68.76% 

 
 تويتر

 
5.29 5.14 5.31 4.29 4.77 4.50 5.05 3.05% 1.52% 60.67% 9.45% 17.07% 8.23% 66.53% 

 %62.47 %11.04 %16.88 %11.04 %56.17 %1.62 %3.25 3.33 4.33 3.13 3.78 3.05 4.00 3.86  جوجل بلص 
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 أثققققر مواقققققع التواصققققل الاجتمققققاعي علققققى المجتمققققعنمققققوست اسققققت انة (: 2المرفققققق )
 الإماراتي

تحياتهددا عطرةددوتض  تيددأ دددم  ذمددكم   ادداع ع يددف يا  عطددا   هددك    دد   التنميززا اريززر اإدارة مراكزز  تهددكم   

طدداع يهيددم د دد  ع عاددد  درعيد  ذرددو قععاددأ عطفععجددا ع عفىدداجت ع دد  ع عفىددأ دىددعرت عاقدد   ع دد  ع يددوت دىددعرت  اجدد ض 

 ..قأ فائق ع حترعم  عطفقكمو.... ع   ذيئلتها دكا   قعضععي ض آقلم  ترا ن   قرنا
 

 الديموغرافيةالمعلومات 
 أ  ى  م ىوو  أ ى   الحالة الاجتماعية:  أنث   سف   :النوع

  

 50أفن  م    (18 – 24)  (25 – 30)  (31 – 40)   (41 – 50)   18أق  م    :العمر
  

 رهنبي   ين   بن و   نشا  رهنبي جنملي   بن و    ب   ثننوي   نم   من بمئي  ذ ق   :التحصيل العلمي
  

 لا أ م  ن  نيف أو    طنش   قطن   ن مولف   مولف حفوما  مم ثم   :حالة العمل
  

 محاور الاستبيان

 ؟في مواقع التواصل الاجتماعييومياً  هافي المعدل، تقضي ،كم ساعة
   ساعة.أقل من  (1 – 2) ساعة  (3 – 4) ساعة   ساعات (4)أكثر من   ليس لدي وقت محدد   الشبكة العالميةلا أستخدم 

 ؟منذ كم سنة وأنت تستخدم مواقع التواصل الاجتماعي:: 
   سنة.أقل من  (1 – 2) سنة  (3 – 4) سنة  (5 – 6) سنة   سنة (6)أكثر من    ًلا أستخدم هجه المواقع أبدا 

 تماعي؟تصفح الشبكة العالمية أو الدخول إلى مواقع التواصل الاجما هي الوسيلة التي تستخدمها عادة أو تفضلها في :: 
  لابتوب( جهاز الكمبيوتر الشخصي أو الكمبيوتر المحمولLaptop.) 
 ( جهاز الآيبادiPad ( أو أحد الأجهزة اللوحية )تابلتTablet.) 
 . جهاز الهاتف الجكي على مختلف أنواع 

 استخدامها؟هل تسمح أو سوف تسمح لأبنائك وبناتك من :: 
 .أسمح لهم بشكل جزئي 
 .ًأسمح لهم باستخدامها يوميا 
 .ًلا أسمح لهم باستخدامها مطلقا 

 ما هي الطريقة التي تفضلها في الحوار مع الآخرين في الوقت الحاضر؟:: 
 . التواصل المباشر وجهاً لوج 
 .المكالمات الهاتفية والرسائل النصية 
  الاجتماعي.التواصل عبر مواقع التواصل 

 ما هو المبلغ الذي ترصده أو يكلفك حالياً في الشهر من أجل توفير خدمة الإنترنت لك أو لأفراد عائلتك؟:: 
   درهم 100أقل من  (100 – 199) درهم  (200 – 299) درهم  300 درهم فأكثر  .ًأحصل عليها مجانا 
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 لا.  نعم.  ؟سلبياً على عصبية وانفعالات مستخدميهاتعتقد بأن لمواقع التواصل الاجتماعي تأثيراً هل :: 

 لا.  نعم.  ؟تعتقد بأنه يمكنك التوقف والاستغناء عن استخدام مواقع التواصل الاجتماعيهل :: 

 لا.  نعم.  ؟الاجتماعيمن خلال مواقع التواصل جديدة صداقات حصلت أو عقدت هل :: 
  ( نعمكجا كانت كجابتك :) 

  فكيف اخترت أصدقاءك؟ 

 .........................................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................................  
 ما الجي يعجبك في الأشخا  ويدفعك كلى مصادقتهم والتواصل معهم؟ 

 .........................................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................................  

  ( ا فما هو السبب الجي يمنعك من جلك؟ لاكجا كانت كجابتك) 

 .........................................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................................  

 لا.  نعم.  ؟تعتقد بأن مواقع التواصل الاجتماعي قد أثرت في تكوين شخصيتك أو سلوكك العامهل :: 
  ( نعمكجا كانت كجابتك :) 

  .فكيف جلك؟ يرجى بيان  بإيجاز 

 .........................................................................................................................................................  

 .........................................................................................................................................................  
 

 رتب التطبيقات التي تستخدمها فقط، بأرقام متسلسلة في الخانة المخصصة بأعلاها، حسب تفضيلك لكل موقع::: 

              

       
 جوجل بلص يوتيوب واتساب سناب جات إنتستغرام تويتر فيسبوك
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 التحكيم وفريق العمل(: 3المرفق )

ا راتيجيالتخطميط الاسمتا الباحمل بمإدارة محمود الملاح / الخبير الإحصائيمن قبمل هجه الدراسة التحليل الإحصائي لنجز أ  
نجازها فري  عمل متدربا ش كّل في كدارة مراكز التنمية الأس ريةا وك لف في بلدية مدينة الشارقةا وساهم في تهيئة جميع متطلباتها وا 

نجاز الاستبياناتا وتفريغها في النماج  الإلكترونية المعدة لهاا بمتابعة   وهو يتألف من:كجراء وا 

  أميمة أدهام العاني /الأستاجة 
  كيمان أدهام العاني /الأستاجة 
  الجوهريسيد جينا  /الأستاجة 
  علياء النعيمي /الأستاجة 

 

اغة بمهمممممممممممة التممممممممممدقي  اللغمممممممممموي والنحمممممممممموي علممممممممممى الصممممممممممي ....................................... / )ة( الأسممممممممممتاج (تم )ممممممممممموقاممممممممممم
 النهائية لهجا التقرير قبل رفع  كلى الإدارة العليا.

 
 



 

 

 


